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împlinirii a 50 ani
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Patriotismul — nesecat izvor 
de eroism in muncă

! Faptul s-a întîmplat la o sondă 
de gaze. Tîrziu, după miezul nopții, 
din cauza înghețului, o conductă a 
plesnit la o sondă. Gazele înaintau 
libere spre focul rămas nestins din 
fața cazanelor bateriei. Explozia 
părea de neînlăturat. Un om a îm
piedicat-o totuși. Cu riscul vieții, 
petrolistul Istrate Balica s-a arun
cat asupra focului din fața cazane- 
for, stingîndu-1 cu propriul său 
trup. Datorită eroismului ajutorului 
<!e brigadier Istrate Balica, cîteva 
ere mai tîrziu conducta a putut fi 
reparată asigurindu-se buna func
ționare a sondelor.

Acesta este un fapt cules din no
ianul de întîmplări petrecute acum 
în preajma Congresului partidului. 
Cronica zilelor noastre înregistrea
ză multe fapte de eroism ale cons
tructorilor social'smului din patria 
noastră. Este eroismul modest, 
demn de respect și de ad
mirație al oamenilor muncii care 
nu-si precupețesc eforturile pentru 
a da viață unor planuri mărețe. 
Este eroismul de fiecare zi care își 
trage seva din dragostea fierbinte 
pentru patrie, din atașamentul față 
de politica partidului, din patriotis
mul înflăcărat al celor ce-și făuresc 
într-o țară liberă o viață fericită.

Conștiința faptului că muncesc 
pentru ei înșiși, pentru bunăstarea 
șl fericirea familiilor lor, pentru 
apărarea independenței și suverani
tății patriei noastre, ti însuflețește 
pe oamenii muncii, le insuflă bra
vură și eroismul în muncă, tenaci
tatea în lupta pentru înfrîngerea 
greutăților care le mai stau în 
cale. Astăzi, sub semnul vieții noi, 
libere descătușate de lanțurile ex
ploatării, ero’smul în muncă, ex
presie a patriotismului soc:al st, 
insuflat de partid. înflorește mi
nunat. se dezvoltă în mod fi
resc în rîndurile milioanelor de 
oameni ai muncii din țara noastră. 
Muncind cu abnegație pentru con
tinua întărire a oatriel, pentru bu
năstarea lor, milioanele de cons
tructori ai socialismului din Repu
blica noastră Populară continuă si 
dezvoltă astfel minunatele tradiții 
de luptă sie poporului nostru mun
citor. Dragostea si devotamentul 
pentru partid, păstrătorul și conti
nuatorul acestor tradiții patriotice, 
pentru partidul care ne conduce cu 
mină sigură pe drumul vieții noi, 
constituie tocmai consistența patri
otismului celor ce muncesc.

Patriotismul înflăcărat al cons
tructorilor socialismului se mani
festă din plin în munca lor avîn- 
tată de fiecare zi pentru victoria 
vastei opere de construcție pașnică 
inițiată și condusă de partid ; el 
rodește bogat în marile succese ob
ținute în industrie, în agricultură, 
în dezvoltarea culturii noastre noi.

Dragostea puternică și devotamen
tul pentru patrie se reflectă în e- 
ro’smul simplu al oțelarului care se 
străduiește să elaboreze mai multe 
șarje rapide, în noile descoperiri 
ale oamenilor noștri de știință, în 
munca țăranului fruntaș care șe în
crede în mașină și în agrotehnica 
înaintată. Nimic nu este mai fru
mos, mai înălțător decît eroismul 
cotidian, anonim, al participanților 
la întrecerea socialistă care în cins
tea Congresului partidului ridică 
pe noi trepte lupta pentru sporirea 
productivității muncii, pentru re
ducerea prețului de cost.

Ce altceva decît patriotism în
flăcărat dovedește eroismul celor 
care în aceste zile pregătesc darea 
în funcțiune a termocentralelor de 
la Paroșeni și Borzești și a hidro
centralei Sadu 5. Pe drept cuvînt 
pot fi numiți eroi ai timpului nos
tru minerii care au terminat ieri 
străpungerea tunelului de la Bicaz, 
muncitorii care tot ieri au dat în 
funcție prima fabrică de ant biotice, 
tinerii care au dat țării liniile fe
rate forestiere de la Tg. Jiu-Tis- 
mana și Ozana-Cracău. Tot patrio
tism înflăcărat pentru patria noas
tră socialistă de mîine, vădește 
munca neobosită de îndrumare de
pusă de activiștii de partid sau de 
stat. Versurile lui Dan Deșliu, cîntă 
frumusețea aceasta a eroismului 
simplu:

— Recoltele luptei: un soi de 
vițeii 

cum numai partidul călește!
Ci(i Toaderi de-aceștia nu cresc 

pe la noi, 
puternică, grea temelie!

Asemenea oameni dau cifrelor 
viată 

nrin ei. .cincinalul e viu! 
Luci-va-n lumină clădirea 

măreață 
și chiar mai devreme — o știu!

Conștiința că are prieteni atît de 
puternici ca glorioasa Uniune So
vietică, ca țările de democrație 
populară, întărește încrederea cu 
care poporul nostru privește viito
rul, îl însuflețește la o muncă eroică. 
Poporul nostru muncitor este plin 
de dragoste pentru prieteni, pentru 
poporul sovietic, eliberatorul nostru, 
pentru țările lagărului socialist, 
pentru toți oamenii cinstiți și iubi
tori de pace din lume. Iub'ndu-și 
patria și prietenii, oamenii muncii 
din țara noastră urăsc însă pe duș
manii poporului muncitor, pe duș
manii păci în lume.

Sub steagul de luptă glorios al 
partidului, patriotismul construc
torilor patriei noastre libere gene
rează eroismul din munca de fie
care zi pentru victoria socialismu
lui.

Deschiderea „Săptămînii cărții beletristice^
In cadrul Lunii cărții, luni după- 

amiază a avut loc deschiderea „Săp
tămînii cărții beletristice", manifesta
re ce se desfășoară în întreaga țară 
între 12—19 decembrie.

Cu acest prilej Uniunea Scriitorilor 
din R.P.R. și Ministerul Culturii au 
organizat în sala Teatrului Tineretu
lui o seară literară în cadrul căreia 
au citit din operele lor închinate ce
lui de al 2-lea Congres al P. M. R.

scriitorii : M. Beniuc, M. Banuș, R. 
Boureanu, M. iBreslașu, E. Cami’ar, 
N. Cassian, D. Corbea, D. Deșliu, 
M. Dragomir, E. Frunză, E. Jebclea- 
nu, E. Majtenyi, V. Porumfoacu, A. 
Sperber, N. Tăutu, V. Tulbure.

In aceeași zi, la Casa Prieteniei Ro- 
mîno-Sovietice a avut loc sub auspi
ciile Ministerului Culturii un festival 
literar muzical ghicitoare la care 
și-au dat concursul numeroși artiști.

Ședinfa comemorativă cu prilejul împlinirii 
a 20 de ani de la moartea lui C. I. Nottara

In sala Studio a Teatrului Națio
nal „I. L. Caragiale" a avut loc luni 
seara o ședință comemorativă cu pri
lejul împlinirii a 20 de ani de la 
moartea marelui om de teatru romîn 
Constantin I. Nottara.

Ședința a fost deschisă de V. Mol- 
dovanu, directorul Teatrului Național 
„I. L. Caragiale", care a rostit un 
cuvînt de omagiu în memoria lui 
Constantin I. Nottara.

Au vorbit acad. V, Eftimiu, I. Ma- 
nolescu, artist al poporului din R.P.R., 
acad. T. Vianu și regizorul Ion Șahi- 
ghian, maestru emerit al artei din 
R.P.R.. care au eVocat personalitatea 
ilustrului fruntaș al scenei romînești, 
strălucit interpret a 800 de roluri din 
cel mai variat repertoriu al dramatur
giei romînești și universale.

Actorul N. Brancomir de la Teatrul 
Național „I. L. Caragiale" a citit apoi 
fragmente din „Amintiri" de Constan
tin I. Nottara.

Au fost audiate pe discuri fragmen
te din piesele „Fîntîna Blanduziei" de 
V. Alecsandri, „Apus de soare" de B. 
Delavrancea, și poezia „Vara la țară" 
de Al. Depărățeanu în interpretarea 
lui Constantin I. Nottara.

In holul teatrului sînt expuse foto
grafii, manuscrise, costume, afișe, 
care oglindesc creația lui Constantin 
I. Nottara.

★

Cu prilejul împlinirii a 20 de ani 
de la moartea lui Constantin I. Not
tara, luni după-amiază a avut loc în

str. Aristide Briand nr. 9 dezvelirea 
unei plăci comemorative la intrarea 
casei în care marele actor a locuit 
aproape 40 de ani.

în cinstea celui de al 2-lea Congres al partidului

Două mari victorii
ale constructorilor socialismului!

Tunelul de aducțiune
al hidrocentralei „V. 1. Lenin“ a fost străpuns

de duminică 11 decem- 
fost o mare sărbătoare pentru

Ziua 
brie a 
toți muncitorii de pe șantierul hidro
centralei „V. I. Lenin" de la Bicaz.

Tunelul de aducțiune al hidrocen
tralei „V. 1. Lenin" de la Bicaz — 
una din cele mai importante lucrări 
de pe acest șantier — a fost străpuns.

Proiectele tehnice prevedeau ca lu
crarea să fie terminată în luna iunie 
1956. Muncitorii au fixat însă un ter
men mai scurt și iată că, în cinstea 
celui de al 2-!ea Congres al Partidu
lui Muncitoresc Romîn, au făcut stră
pungerea cu 170 de zile lucrătoare 
înainte de termenul fixat.

Cu ocazia străpungerii ultimului pe
rete de stîncă, constructorii hidrocen
tralei au organizat o festivitate la 
care au chemat numeroși invitați.

La festivitate au fost de față tova
rășii Chivu Stoica, președintele Consi
liului de Miniștri, membru în Biroul 
Politic al C.C. al P.M.R., J. Fazekaș 
secretar al C.C. al P.M.R., L. Răutu, 
membru al C.C. al P.M.R., G. Marin, 
prim vice .președinte al Comitetului de 
Stat al Planificării, Gh. Cioară, minis
trul Energiei Electrice și Industriei 
Electrotehnice, C. Loncear, ministrul 
Industriei Materialelor de Construcții, 
C. Fulger, prim secretar al C.C. al 
U.T.M., D. Berezițchi, prim secretar 
al Comitetului regional Bacău al 
P.A'ț.R., 1. Moise, președintele sfatu
lui popular al regiunii Bacău, ingi
neri și specialiști, oameni de cultură, 
reprezentanți ai presei.

Au asistat de asemenea A. A. 
Epișev. ambasadorul Uniunii Sovietice 
in R.P.R., J. Sedivy, ambasadorul R. 
Cehoslovace si L. Pataki, ambasadorul 
R. P. Ungare.

Intîmpinați cu căldură de conducă
torii șantierului și de numeroși cons
tructori, oaspeții pătrund în sectorul 
tunel-intrare, pe care-1 străbat pînă 
la locul unde urmează să se facă 
străpungerea. Aici lucrează brigada 
condusă de Gavrilă Pașca. Minerii 
sînt la locurile lor. Toate pregătirile 
în vederea străpungerii ultimului pe
rete de stîncă, gros de 1,20 m., sînt 
făcute.

La rugămintea minerilor, tov. Chivu 
Stoica acționează explozorul. Din de-

părtare se aude o bufnitură înfundată. 
Stîncă se prăbușește și odată cu a- 
ceasta o boare de aer proaspăt inun
dă tunelul care acum e deschis.

Invitații pătrund în sectorul tunel- 
ieșire. Tuneliștii — atît cei de la tu
nel intrare cit și cei de la tunel ie
șire — sînt felicitați cu căldură pen
tru frumoasa victorie pe care au re
purtat-o. Intîlnirca celor două capete 
ale tunelului a reușit pe deplin, fără 
devieri.

Tovarășul Chivu Stoica îi felicită 
pe constructori în numele C. C. al 
Partidului Muncitoresc Romîn și al 
Consiliului de Miniștri.

In cinstea victoriei tuneliștilor a 
vut loc apoi un miting la care au par
ticipat mii de 
centralei.

In rîndurile 
ting domnește 
aud chemări 
Partidului Muncitoresc Romîn. în cin
stea marii Uniuni Sovietice și a ță
rilor de democrație populară, al că
ror sprijin, constructorii hidrocentra
lei îl resimt din plin.

Mitingul a fost deschis de tov. 
Sandu Bruștea, secretarul comitetului 
de partid al hidrocentralei.

Au luat cuvîntul tovarășii: Stefan 
Budescu, directorul general al hidro
centralei „V. I. Lenin", Gh. Cioară, 
ministrul Energiei Electrice și Indus
triei Electrotehnice, Dumitru Bereziț
chi, prim secretar al Comitetului 
regional Bacău al P.M.R., C. Fulger, 
prim secretar al C.C. al U.T.M.

Primit de aplauzele puternice ale 
celor prezenți, a luat cuvîntul tova
rășul Chivu Stoica, președintele Con
siliului de Miniștri, membru în Biroul 
Politic al C.C. al P.M.R. (Textul cu- 
vîntării în pagina 3-a).

Cuvîntarea tov. Chivu Stoica a fost 
urmărită cu o deosebită atenție și a 
fost subliniată .țn repetate rânduri de 
aplauzele miilor de participanți la 
miting. Constructorii hidrocentralei au 
manifestat cu entuziasm pentru Parti
dul Muncitoresc Romîn, pentru gu
vernul țării noastre, pentru prietenia 
de nezdruncinat dintre poporul romîn 
și marele popor sovietic.

Pentru abnegația, elanul și pricepe
rea cu care au muncit, Prezidiul Ma-

a-

constructori ai hidro-

participanților la mi- 
o mare însuflețire. Se 
entuziaste în cinstea

rii Adunări Naționale a acordat unor 
constructori ordine și medalii ale 
R.P.R. Minerul Gavrilă Pașca, care 
s-a făcut cunoscut pentru succesele 
obținute împreună cu brigada pe care 
o conduce in sectorul tunel-intrare, a 
fost distins cu titlul de Erou al Mun
cii Socialiste.

Tov., Moise Ilie, președintele sfatu
lui popular al regiunii Bacău, a dat 
citire decretelor de decorare. In apla
uzele celor prezenți, tov. Chivu Stoica 
a prins pe pieptul lui Gavrilă Pașca 
medalia de aur „Secera și Ciocanul" 
și i-a înmînat titlul de Erou al Muncii 
Socialiste. Apoi a înmînat și celorlalți 
decorați ordinele care le-au fost acor
date.

In numele celor distinși, au luat 
cuvîntul inginerul Dumitru Mosora și 
Eroul Muncii Socialiste, Gavrilă Paș
ca.

Pentru strădania depusă în străpun
gerea tunelului, C.C. al U.T.M. a a- 
cordat unor tineri constructori Diplo
ma de Onoare a C.C. al U.T.M. Nu
mele celor care au primit această dis
tincție au fost citite de tov. C. Fulger.

Cu prilejul străpungerii tunelului 
de aducțiune, constructorii hidrocen
tralei au adresat Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn și 
Consiliului de Miniștri o telegramă 
prin care vestesc victoria obținută și 
își iau angajamentul de a termina 
construcția hidrocentralei înainte de 
vreme. Telegrama a fost citită la mi
ting de tov. Radu Valeriu, președin
tele comitetului de întreprindere al 
hidrocentralei.

In cinstea celui de al 2-lea Congres 
al P.M.R. constructorii hidrocentralei 
și-au luat angajamentul, față de Comi
tetul Central al P.M.R. și față de 
guvern, că nu vor precupeți nici un 
efort pentru a pune în funcțiune, 
înainte de termen, marea 
„V. I, Lenin".

★

Pe întreg șantierul, 
bravilor mineri 
înainte de termen 
țiune a continuat

hidrocentrală

sărbătorirea 
au străpuns 

aduc-
care 
tunelul de

pînă seara tîrziu.

Inaugurarea fabricii de antibiotice de la Iași
IAȘI. — Duminică dimineața a avut 

loc într-un cadru sărbătoresc festivi
tatea inaugurării fabricii de antibio
tice din lași.

Mii de oameni ai muncii din între
prinderile și instituțiile orașului Iași 
și din localitățile învecinate au par
ticipat la această manifestare, eveni
ment de o deosebită importanță 
viața Moldovei ca și a 
tre țări.

La ora 10 dimineața, 
dicată în fața clădirilor 
ale fabricii au luat loc 
sif Chișinevschi, membru în Biroul Po
litic al C.C. al P.M.R., secretar al 
C.C. al P.M.R., Mihail Florescu. 
ministrul Industriei Chimice, ing. I. 
Velea, prim-locțiitor al ministrului In
dustriei Chimice, dr. AI Bulla, locții
tor al ministrului Sănătății, I. Vi- 
drașcu, locțiitor al ministrului Comer
țului Exterior, Anton Gherghelaș. 
prim secretar al comitetului regional 
Iași al P.M.R., Emil Mazilu, preșe
dintele sfatului popular al regiunii 
Iași, Ion Niculi, președintele sfa
tului popular al orașului lași, re
prezentanți ai organizațiilor de masă, 
oameni de știință ieșeni, condu
cătorii fabricii de antibiotice, con- 
slructori fruntași de pe șantierul fa
bricii, precum și reprezentanți ai con
ducerii brigăzii de specialiști sovietici 
care au participat 
darea în funcțiune 
biotice.

Au luat parte V. I. Barahnin, prim 
secretar al Ambasadei Uniunii Sovie-

B. K. Iakovlev,

în
întregii noas-

în tribuna ri- 
impunătoare 

tovarășii: Io-

Ia construirea și 
a fabricii de anti-

tice la București, și 
secretar al Ambasadei.

Mitingul organizat 
a fost deschis de tov. 
șescu, președintele Consiliului sindical 
regional lași.

Au luat cuvîntul tovarășii Anton 
Gherghelaș, prim secretar al Comite
tului regional lași al P.M.R., directo
rul fabricii de antibiotice, Ion Rotaru.

A vorbit apoi ing. Ivan Fcodorovici 
Marahovski, șeful brigăzii de specia
liști sovietici.

A luat apoi cuvîntul tov. M. Flores- 
cu. ministrul Industriei Chimice.

Primit cu puternice aplauze, ia apoi 
cuvîntul tov. I. Chișinevschi, membru 
în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., 
secretar al C.C. al P.M.R. (Textul cu- 
vîntării în pagina 3-a).

Cuvîntarea tov. I. Chișinevschi 
fost subliniată în repetate rînduri 
anlauzele miilor de participanți 
miting. Cei prezenți au manifestat
delung pentru Partidul Muncitoresc 
Romîn în frunte cu Comitetul său 
Central, pentru guvernul Republicii 
Populare Romîne, pentru prietenie 
veșnică între poporul nostru și marele 
popor sovietic.

Tov. Emil Mazilu, președintele sfa
tului popular al regiunii lași, a dat ci
tire decretului Prezidiului Marii Adu
nări Naționale prin care se conferă 
ordine și medalii ale R.P.R. unor 
muncitori, ingineri și tehnicieni care 
au avut merite deosebite în executarea 
lucrărilor de construcție și de punere 
în funcțiune a fabr:-':î -*'•

cu acest prilej 
Vasile Ple-

a 
de 
la 

în-

în aplauzele celorRînd pe rînd, 
prezenți, constructorii decorați urcă la 
tribună, unde li se înmînează înaltele 
distincții. Tov., M. Florescu, ministrul 
Industriei Chimice, dă apoi citire Ho- 
tărîrii Consiliului de Miniștri al RPR 
în care sînt conferite Acte de Mulțu
mire de Stat specialiștilor sovietici 
care au contribuit la construirea și da
rea ln funcțiune a fabricii de antibio
tice.

Actele de Mulțumire de Stat sînt în- 
niînate apoi specialiștilor sovietici. Cei 
prezenți au făcut o călduroasă mani
festație de prietenie tehnicienilor so
vietici, ovaționînd pentru marea prie
tenie ce leagă poporul romîn de ma
rele popor sovietic.

ț)in partea constructorilor au luat 
cuvîntul Zidarul loan Nica, decorat cu 
Ordinul Muncii clasa I-a. și ing. Mar
cel Dumitriu, decorat cu Ordinul Mun
cii clasa 2-a. care au exprimat angaja
mentul constructorilor și moritorilor 
de a munci și pe mai departe cu ace
lași entuziasm pentru construirea noi
lor obiective ale fabricii de antibioti
ce.

In aplauzele puternice ale celor pre- 
zenți s-a dat apoi citire unei telegra
me adresată de colectivul fabricii de 
antibiotice din Iași, Comitetului Cen
tral al Partidului Muncitoresc Ro
mîn.

La intrarea în curtea fabricii într-o 
atmosferă de mare entuziasm tov. I. 
Chișinevschi a tăiat panglica inaugu
rală.

Tovarășului losif Chișinevschi
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn șl Consiliul de 

Miniștri al Republicii Populare Romîne te felicită călduros, scumpe tova
răș de luptă, cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a zilei tale de naștere.

Ca militant de frunte al partidului nostru, avînd funcții de înaltă 
răspundere în partid și în stat, ai îndeplinit cu conștiinciozitate și adine 
devotament sarcinile ce ți-au fost încredințate.

Partidul Muncitoresc Romîn, Guvernul Republicii Populare Romîne 
și oamenii muncii din țara noastră acordă o deosebită prețuire meritelor 
tale, legate de întărirea partidului, de făurirea și consolidarea ortnduirii 
democrat-populare.

Iți urăm din toată inima multă sănătate și putere de muncă spre bi
nele partidului, al clasei muncitoare, al poporului, pentru construirea cu 
succes a socialismului în patria noastră.

COMITETUL CENTRAL
AL

PARTIDULUI MUNCITORESC
ROMIN

CONSILIUL DE MINIȘTRI 
AL 

REPUBLICII POPULARE 
ROMINE

DECRETUL
Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R. 

pentru conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste*' 
tovarășului losif Chișinevschi, cu prilejul 

împlinirii a 50 (h ani
Pentru, îndelungată și rodnică activitate în mișcarea revoluționară 

pentru merite deosebite în făurirea și întărirea statului democratȘi .
popular, (

Prezidiul Marii Adunărț Naționale a Republicii Populare Romîne, 
decretează:

1. Se conferă titlul de „Erou al Muncii Socialiste" din Republica 
Populară Română, tovarășului losif Chișinevschi.Populară Română, tovarășului losif

PREȘEDINTELE PREZIDIULUI 
MARII ADUNARI NAȚIONALE 

PETRII GROZA
SECRETARUL PREZIDIULUI 

MARII ADUNARI NAȚIONALE 
A. BUNACIU

Solemnitatea conferirii titlului 
de Erou al Muncii Socialiste 

tov. losif Chișinevschi
Luni după amiază a avut loc la 

Prezidiul Marii Adunări Naționale 
solemnitatea conferirii titlului de Erou 
al Muncii Socialiste din R.P.R., 
varășului losif Chișinevschi, 
în Biroul Politic al C.C. al 
secretar al C.C. al P.M.R., cu 
împlinirii a 50 de ani de la 
pentru îndelungată și rodnică activi
tate în mișcarea revoluționară, pentru 
merite deosebite în făurirea și întă
rirea statului democrat-popular.

La solemnitate au asistat tovarășii : 
Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, 
Chivu Stoica, Gh. Apostol, Alexandru 
Moghioroș, Emil 
Constantinescu, C. 
rilă, N. Ceaușescu, 
ghici, J. Fazekaș, 
prof. Traian Săvulescu, Leonte Răutu, 
general colonel Leontin Sălăjan, Ște
fan Voitec, Th. lordăchescu, M. Mu
jic , Ion Pas, A. Bunaciu.

to- 
metnbru 
P.M.R, 
prilejul 
naștere,

Bodnăraș, Miron 
Pîrvulescu, P. Bo- 
D. Coliu, Al. Dră- 
S. Bughici, acad.

Pașca șl Ștefan Roman se felicită Fotot L'„ TIBOR . Sala de fermentație a fabricii de penicilină Foto: NICU VASILEDupă străpungerea tunelului Gavrilă

După citirea decretului, tovarășul 
dr. Petru Groza, președintele Prezi
diului Marii Adunări Naționale, a în
mînat tovarășului I. Chișinevschi Di
ploma de Erou al Muncii Socialiste 
și Medalia de Aur „Secera și Cioca
nul".

Feiicitîndu-1 pe sărbătorit, tov. dr. 
Petru Groza a arătat că tov. I. Chi
șinevschi și-a dedicat viața luptei 
pentru libertatea și fericirea poporu
lui. Cu experiența pe care o ai. oțe- 
lit în luptă — a spus tov. dr. P. 
Groza — te vei putea dedica operei 
de construcție a socialismului cu a- 
celași devotament, cu aceeași dra
goste pentru popor care te caracteri
zează.

Luînd cuvîntul, tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej a felicitat călduros, ln 
numele C.C. al P.M.R., al guvernului 
R.PiR. pe tovarășul I. Chișinevschi, 
subliniind că partidul și guvernul a- 
cordă o înaltă apreciere „meritelor 
sale deosebite în întărirea parti
dului, în făurirea și consolidarea re
gimului democrat-popular în țara 
noastră. Iți urăm din toată inima — 
a spus tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej 
— multă sănătate și putere de muncă 
spre binele partidului, al clasei mun
citoare, al poporului, pentru constru
irea cu succes 
tria noastră.

Răspunzînd,

a socialismului tn pa-

tov. I. Chișinevschi a
spus:

„Mulțumesc din suflet Comitetului 
Central, Biroului Politic, guvernului. 
Prezidiului Marii Adunări Naț’onale 
pentru înalta distincție ce mi-au a- 
cordat.

Asigur Comitetul Central 
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, gu
vernul Republicii Populare Romîne, pe 
tovarășul Chivu Stoica, Prezidiul Ma
rii Adunări Naționale, pe tovarășul 
președinte Petru Groza că nu-mi voi 
cruța puterile pentru a munci cu 
forțe înzecite în vederea împlinirii 
întocmai a tuturor 
mi le va acorda 
scump, pentru care 
voi fi gata oricînd
puterile și la nevoie și viața".

și pe to-

sarcinilor care 
partidul nostru 
am fost, sînt și 
să-mi dau toate

I
(Agerpres)
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Exemplul
Sfaturile populare s-înt expresia cea 

mai vie și mai largă a alianței de 
luptă a clasei muncitoare cu țărăni
mea muncitoare, sub conducerea cla
sei muncitoare. Ele slnt organe de 
luptă ale dictaturii proletariatului, ale 
dictaturii celor mulți, ale imensei ma
jorități a poporului. Reunind pe toți 
oamenii muncii fără deosebire de na
ționalitate, sex, rasă, grad de cultură, 
sfaturile populare sînt organe ale fră
ției poporului romîn cu minoritățile 
naționale. Sfaturilor populare le revine 
sarcina de cinste de a face legătura 
pe linie de stat între avangarda clasei 
muncitoare — Partidul Muncitoresc 
Romîn — și între masele largi ale ce
lor ce muncesc, de Ia orașe și sate.

Datorită activității depuse de orga
nele locale ale puterii de stat, în re
giunea Craiova — ca și în întreaga 
țară — au fost dobîndite o serie de 
succese însemnate pe linia apropierii 
aparatului de stat de mase, de cetă
țenii statului democrat-popular. Tot
odată, viața economică, socială și cul
turală a regiunii noastre a cunoscut 
un puternic avînt. Ca urmare a ini
țiativei creatoare a deputaților și a 
cetățenilor și cu sprijinul efectiv al a- 
cestora, în regiunea noastră au fost 
obținute rezultate de seamă pe linia 
dezvoltării economiei și culturii lo
cale.

In îndeplinirea tuturor sarcinilor or. 
ganelor locale ale puterii de stat, un 
aport de seamă l-au adus cei 13.044 
deputați ai staturilor popuiare, în frun
tea lor situîndu-se deputății comu
niști. Străduindu-se să aplice și să 
imprime linia partidului în munca or
ganelor locale ale puterii de ștat, stră
duindu-se să traducă temeinic în via
ță — pe plan local — hotărîrile C.C. 
al P.M.R. și ale Consiliului de Miniș
tri, să țină o legătură permanentă cu 
alegătorii, stimuli nd și susținînd cu 
tărie înfăptuirea inițiativelor și a pro
punerilor făcute de cetățeni, numeroși 
deputați comuniști au reușit să obțină 
o serie de frumoase realizări în acti
vitatea lor de aleși ai poporului mun
citor. Aceste realizări au sporit în 
mod deosebit în această perioadă, 
cînd sfaturile populare luptă pentru în
deplinirea angajamentelor luate în 
cinstea celui de al- H-lea Congres al 
partidului.

_ Așa de pildă, fruntașul în produc
ție Gheorghe Rădulescu, muncitor la 
uzina de mașini „7 Noiembrie" Craio
va, s-a dovedit fruntaș și în îndeplini
rea cu cinste a mandatului de depu
tat. Nu există cetățean din circum
scripția electorală orășenească nr. 35 
Craiova care să nu cunoască, să sti
meze și să susțină inițiativele depu
tatului comunist Gheorghe Rădulescu. 
Datorită legăturii trainice cu alegă
torii săi, prin organizarea dărilor de 
seamă în fața acestora, prin partici
parea la manifestările și conferințele 
desfășurate la căminul cultural „Va- 
sile Roaită" din cartier, prin vizitele 
făcute la domiciliul cetățenilor, oa
menii muncii din această circumscrip
ție ascultă de cuvîntul deputatului lor, 
îi sprijină acțiunile. Dacă astăzi de 
pildă, fîntîna de pe $trada Mîntuleasa 
a fost refăcută și în jurul ei a fost 
amenajată o grădiniță, dacă au fost 
plantați un număr de 100 de arbori 
ornamentali în circumscripție, dacă 
străzile, gardurile și curțile sânt bine 
întreținute, acest lucru se datorește în 
bună măsură faptului că cetățenii — 
în frunte cu deputatul lor — au mun
cit voluntar la înfrumusețarea cartie
rului lor.

Ca Gheorghe Rădulescu au desfă
șurat și desfășoară o rodnică activi
tate și alți deputați comuniști. De 
exemplu, datorită intensei munci de 
lămurire dusă de deputatul raional Ion 
Curcă, fruntaș ai recoltelor bogate, 
care este și membru al comitetului 
raional de partid, în satul Cioroiu 
Nou, raionul Băilești, a luat ființă o 
întovărășire agricolă din care fac par
te 185 de familii de țărani săraci și 
mijlocași din totalul de 210 familii 
existente In sat. In altă comună —. 
Bucovăț, raionul Crșiova — deputatul 
comunal Iulian Scăpnașu prin exem
plul personal și muncă de lămurire a 
antrenat țăranii muncitori din. comună 
Ia construirea prin autoimpunere a 
noii clădiri a sfatului popular care a 
fost dată în folosință în cinstea Con
gresului partidului. învățătorul Con-

Inaugurar-ea unei noi Filarmonici 
într-unul din orașele patriei noastre 
e întotdeauna un prilej, de bucurie, 
un semn, că frumusețile muzicii vor 
pătrunde' în inimile unui număr tot 
mai mare de oameni; cu atît mai pro
fundă e această bucurie cu cît orașul 
înzestrat cu o asemenea instituție 
este Clujul.

E limpede astăzi pentru oricine că 
alături de Capitală, orașul ardelean 
cu îndelungate, și rodnice tradiții cul
turale e centrul, muzical cel mai de 
seamă al țării. Activitatea celor două 
opere de stat—romînă șt maghiară— 
munca pedagogică, desfășurată în 
școlile de muzică de toate gradele : e- 
lementară, medie și Conservatorul 
„Gheorghe Dima‘‘- și în deosebi creația 
valoroșilor compozitori de aci situează 
Clujul în primul plan al vieții ar
tistice.

înființarea Filarmonicii de Stat din 
Cluj vine să împlinească în chip fe
ricit un gol pe care iubitorii de mu
zică îl resimțeau cu intensitate. In
tr-un timp foarte scurt de la înființa
rea ei, orchestra s-a putut organiza și 
primul ei. concert, la- 4 decembrie a 
constituit, fără îndoială, o- reală iz- 
bipdă; artistică.

Ca orice început, nici acela al Fi
larmonicii clujene nu e lipsit de greu
tăți'. Intre acestea, se află în primul 
rîiid lipsa unui' locali în care să-și- 
poată duce activitatea, administrația 
Filarmonicii, găzduită vremelnic la 
sediul Uniunii Compozitorilor; e de 
sperat că sfatul popular local va re
media cît de curînd această stare de 
lucruri. Va trebui apoi consfințită, 
definitiv găzduirea repetițiilor, și a 
concertelor orchestrei în frumoasa sală 
a Casei Universitarilor, singura în
zestrată cu, însușirile necesare unei ac
tivități simfonice la nivelul cuvenit 
unui oraș cum e Clujul. Procurarea, 
unor instrumente de bună calitate, în 
special1 pentru suflători, va contribui 
de asemenea în. mod simțitor la ridi
carea calității producției artistice a or
chestrei. Ar fi de dorit ca repetițiile, 
care nu se pot ține în prezent decît 
de trei ori pe săptămînă, să-și poată 
mări numărul, deoarece numai. prin- 
tr-o muncă artistică susținută, în care

deputaților comuniști 13 decembrie 1918
Vladimir Gheorghiu
Prim secretar al Comitetului 

regional P.M-R Craiova

stantin Cazacu, deputat în sfatul 
popular orășenesc Craiova, a reușit 
— la rindui său — să ciștige dra
gostea populației, să antreneze ne
știutorii de carte din circumscripție la 
cursurile de alfabetizare, incit toți cei 
recenzați știu astăzi să scrie și să ci
tească. Tot astfel, merită a fi mențio
nată activitatea deputatului Nicolae 
Cotei din satul Făurești, raionul 01- 
tețu, care prin exemplul său personal 
a reușit să mobilizeze țărănimea mun
citoare la înfrumusețarea comunei, for
marea a 6 întovărășiri agricole și la 
îndeplinirea pianului de colectări, co
muna fiind azi fruntașă pe raion.

Ințeiegîndu-și rolul, un număr în
semnat de deputați comuniști din sfa
turile popuiare din regiunea noastră, 
s-au preocupat in mod temeinic de 
problema sporirii producției agricole 
la hectar. Situindu-se în fruntea ac
țiunii de formare a noi întovărășiri a- 
gricole, in fruntea acțiunii de conso
lidare economico-organizatorică a gos
podăriilor colective și a întovărășirilor 
agricole existente, preocupîndu-se tot
odată de organizarea și efectuarea 
exemplară a muncilor agricole din tot 
cursul anului, de extinderea și gene
ralizarea regulilor agrotehnice și a 
metodelor fruntașilor recoltelor boga
te, numeroși deputați comuniști s-au 
dovedit la înălțimea sarcinilor încre
dințate.

Un succes deosebit pe această linie 
a fost obținut in raionul Strehaia, 
unde 210 deputați comuniști au fost 
printre primii care s-au înscris în gos
podăriile colective și întovărășirile a- 
gricole din raion. Folosind metode de 
muncă din cele mai variate,, exemple 
bine alese în stăruitoare® muncă de 
lămurire dusă în comuna Samarinești 
și satul Țirioi, deputatul raional Con
stantin Cernita împreună ou alți de
putați comuniști a reușit să convin
gă pe țăranii muncitori să formeze 
două întovărășiri agricole, întovără
șiri care in ciuda faptului că sint a- 
șezate pe teren deluros au dobîndit o 
recoltă medie de aproape 2.000 kg, 
porumb boabe la hectar.

Aceleași bune rezultate le obțin și 
alți deputați comuniști din cuprinsul 
regiunii noastre. Primul care s-a îik. 
scris pe lista întovărășirii din comu
na Malovăț, raionul Tr. Severin, a 
fost deputatul regional iulian Ghiață. 
Exemplul personal dat de acest depu
tat comunist a avut darul să însufle
țească pe numeroși țărani săraci și 
mijlocași din comună, de a se înscrie 
în. întovărășire.

Deputății comuniști din regiunea 
noastră constituie un permanent și 
mobilizator exemplu pentru masa ale. 
gătorilor lor. Acest lucru ei îl înfăp
tuiesc prin diferite forme. De pildă, 
deputății comunali Titu Dragu din co
muna Gruia, raionul Cujmir și Maria 
Budurnoiu din comuna Perișorii, raio
nul Băilești, și-au predat cei dinții 
cotele către stat. Prin exemplul lor 
personal și prin munca desfășurată de 
ei în acest sens, au determinat înde
plinirea integrală a planului de colec
tare în comunele respective.

Lămurind pe contribuabili că achi
tarea la timp, a impozitului este o da
torie patriotică, deputata raională Ele
na Goian din comuna Pîrșcoveni, ra
ionul Balș, a contribuit din plin la 
realizarea încasărilor la zi și a unei 
însemnate părți a impozitelor restante.

Cum izbutesc acești deputați să ob
țină astfel de rezultate în muncă ? 
Cheia succesului lor stă în primul rînd 
în faptul că — urmînd linia partidului 
—- înțeleg să-și îndeplinească cu cin
ste mandatul de deputat, să participe 
activ la munca comisiilor permanente, 
să sprijine în mod efectiv acțiunile în
treprinse de comitetele executive ale 
sfaturilor populare respective. Depu- 
tați ca Gheorghe Stroie, prim secre
tar al comitetului raional P.M.R. Băi
lești, Haralamhie Paloș, secretar al 
comitetului raional P.M.R. Novaci și 
alții, participă regulat la sesiunile 
sfaturilor populare și ședințele comi
tetelor executive, iau parte activă la 
lucrări, țin o legătură strînsă cu ale
gătorii.
---------------- ------ --- - * * *

CRONICA MUZICALĂ

Concertul inaugural
al orchestrei Filarmonicii de Stat din Cluj
să nu existe goluri, ansamblul va pu
tea dobîndi coeziunea necesară.

Cu timpul, de altfel, în planurile de 
perspectivă îndelungată ale Filarmoni
cii clujene trebuie să stea obiectivul1 
formării unei orchestre simfonice com
plet independente, în ce privește al
cătuirea ei, de cea a operei. Acest lu
cru va fi posibil odată cu ridicarea 
tinerelor generații de instrumentiști 
și va permite, desigur, realizări artis
tice și mai depline.

Una din premizele principale ale 
succesului tinerei formații clujene este 
aceea că în fruntea ei se află un mu
zician cu o atît de vastă experiență 
în ce privește educarea orchestrelor 
simfonice, cum este Antonin Ciolan, 
artist emerit al R.P.R.

Alături de el, instrumentiștii au 
muncit stăruitor și numai la o lună 
după începerea repetițiilor au reușit 
să se prezinte în fața publicului cu 
un program greu, interpretat în condi
ții bune. După cum e și firesc, diri
jorul își pune, în faza actuală, in 
primul plan al preocupărilor crearea 
unei unități de execuție a orchestrei ; 
stînd de vorbă cu maestrul Ciolan în 
zilele premergătoare concertului ne-am 
putut da seama cît de preocupat era 
de această problemă. Rezultatul s-a 
văzut, de altfel, la concert, unde s-a 
desprins de Ia început una din carac
teristicile pozitive ale ansamblului, a- 
ceea a respectului pentru puritatea in
tonației, pentru „cîntatul curat", sin
gurul în stare să apropie publicul de 
perceperea unor partituri simfonice 
complexe. Ne-a impresionat, de pildă, 
fidelitatea redării unui pasaj difi
cil al cornilor în partea centrală — 
trio — a scherzoului simfoniei a treia 
de Beethoven; pe care nu-1 poți auzi 
cîteodată bine cîntat nici în concertul:

Alți deputați se dovedesc a fi fac
torul motor în comisiile permanente 
din care fac parte. Datorită acestor 
deputați, comisiile permanente respec
tive au planuri de muncă bine întoc
mite, cu sarcini precise pe oameni și 
cu termene fixe de înfăptuire; datori
tă acelorași deputați, comisiile perma
nente își trăiesc viața, studiază dife
rite probleme și fac comitetelor exe
cutive ale sfaturilor populare respec
tive diferite propuneri. Deputatul co
munal Alexandru Mitroi, de pildă, a 
pus în discuția comisiei permanente 
de gospodărie comunală și industrie 
locală a sfatului popular comunal Dă- 
buleni, raionul Gura Jiului, problema 
exploatării unei cariere de piatră la 
punctul numit „Valea Fîntînilor". Stu. 
diată de comisia permanentă, propu
nerea a fost găsită justă și realizabir 
lă. fapt care a determinat înaintarea 
ei comitetului executiv al sfatului 
popular comunal care a aprobat-o.. 
Alte propuneri făcute de deputății co
muniști au găsit de asemenea rezol
varea din partea comitetelor executive 
ca de exemplu : propunerile deputatu
lui orășenesc Dumitru Anghel di» 
Craiova pentru extinderea suprafețe
lor cultivate cu legume și zarzavaturi 
și pentru instalarea unei cișmele pe 
strada Liliacului cotț cu strada Craio- 
viței.

In cuprinsul regiunii noastre mai 
sînt însă și o serie de deputați co
muniști— ce-i drept puțini la număr — 
care nu-și înțeleg pe deplin îndatori
rile lor de aleși ai poporului munci
tor. Motivînd că au munci de răspun
dere, unii dintre acești deputați sub- 
apreciază munca sfaturilor populare, 
nu îndeplinesc sarcinile ce le revin ca 
deputați, așa cum se intîmplă cu de
putății raionali Ion Flucuș, prim se
cretar al comitetului raional P.M.R. 
Tg. Jiu șl Dumitru Antonie, prim se
cretar al comitetului raional P.M.R. 
Calafat cît și cu deputatul regional 
Ion Popa, directorul întreprinderii 
„Prodaliment" Tr. Severin.

Dovedind o atitudine nesănătoasă, 
tov. Aurel Botescu, activist ai comite
tului orășenesc P.M.R. Craiova, depu
tat în sfatul popular orășenesc, n-a 
participat la sesiuni decît o singură 
dată și atunci doar ca spectator.

Sînt unii deputați care in loc să dea 
exemplu în cadrul comisiilor perma
nente — în calitatea lor de președinți 
ai acestor comisii — nu se îngrijesc 
de activitatea comisiilor permanente, 
așa cum este cazul deputatului Ștefan 
Ștefan, președintele comisiei perma
nente de artă și cultură a sfatului 
popular regional Craiova, al deputa
tului Vasile Stan, președintele comi
siei permanente de colectări a sfatului 
popular raional Caracal, al deputatu
lui Nicolae Bărbulescu, președintele 
comisiei permanente buget-finanța a 
sfatului popular orășenesc Craiova.

Activitatea pozitivă a majorității de
putaților din regiunea noastră se da
torește într-o măsură hotărîtoare 
muncii comitetului regional de partid. 
Nu mai puțin adevărat este însă și 
faptul că lipsurile existente încă în a- 
ceastă privință se datoresc unor defi
ciențe în activitatea comitetului regio
nal P.M.R, privitoare la activizarea 
deputaților comuniști. Comitetul re
gional de partid n-a urmărit perma
nent dacă birourile comitetelor raio
nale de partid au planuri de muncă 
care prevăd activizarea deputaților 
membri de partid, îndrumarea organi
zațiilor de bază pe linia intensificării 
activității deputaților comuniști.

Comitetul regional P.M,R. Craiova 
își propune să analizeze mai temeinic 
problema activității, deputaților mem
bri de partid în cadrul ședințelor 
biroului, regional, să găsească forme 
noi pentru antrenarea întregului activ 
— de la regiune la comună —- în 
munca de îndrumare și sprijinire 
efectivă a activității sfaturilor popu
lare, în munca de activizare a depu
taților comuniști.

Făcîndu-și o preocupare permanen
tă din urmărirea și controlarea în
făptuirii măsurilor propuse, comitetul 
regional de partid își va spori în a- 
cest fel contribuția la ridicarea cali
tativă a muncii sfaturilor populare, Ie 
va crea noi și noi posibilități de a-și 
putea duce cu cinste la îndeplinire 
sarcinile de răspundere care le stau 
în față.

Alfred Hoffman

unei formații simfonice cu o îndelun
gată experiență. Secretul nu e de alț
iiel. greu de aflat; cine se găsea înainte 
de concert în culisele Casei Universi
tarilor putea auzi pe cei trei corniști' 
— Ion Marina, Loran Szahnan și Pe
tre Suliman—repetînd cu sîrguință pa
sajul solistic. Atitudinea de înalt pro
fesionalism, dragostea pentru presti
giul artistic al formației lor vor face 
pe toți instrumentiștii să contribuie lă 
creșterea rapidă a calității interpretă
rilor. De pe acum, unele compartimente 
ale orchestrei se prezintă la un nivel 
bun. Partida coardelor grave — vio- 
loncelii și contrabașii — sună amplu 
și expresiv. Aici s-a făcut simțită pre
zența la primul pupitru a valorosului 
violoncelist George Iarosevici, a soției 
sale Mariana Iarosevici, a contraba- 
sistului Ion Jurka, dar și rîvna unor 
tinere elemente, cum este violoncelis
tul Dobay.

Un aport pozitiv l-au avut la reu
șita concertului și viorile prime în 
rîndul cărora aflăm instrumentiști 
cum sînt concert maistrul Karel Kolar 
și Peter Jurka. Va trebui întărit pe 
viitor compartimentul viorilor secun
de și al violelor, deși și aci întîinim 
orchestranți de bază, cum ar fi Mihai 
Chioreanu.

In ce privește suflătorii, se poate 
spune că alămurile au fost superioare 
lemnelor, unde mai cu seamă la flaut, 
și uneori Ia oboi execuția a fost defi
cientă. Nu vrem prin aceasta să di
minuăm însă meritele unui element ta
lentat, cum este oboistul Lazăr, încă' 
student la conservator, care odată cu

VEDERI DIN TARĂ

Un aspect din centrul orașului Oradea.
Foto: AGERPRES

SPORT
C. C. A. în finala „Cupei R. P. R.“ la fotbal

Intîlnirea dintre echipele C.C.A. și 
Locomotiva Grivița Roșie, programată 
duminică după amiaza pe Stadionul 
Republicii din Capitală, în cadrul Cu
pei R.P.R. la fotbal, a decepționat prin 
lipsa de calitate a spectacolului oferit. 
Aceasta s-a datorit în cea mai mare 
măsură jucătorilor ceferiști care s-au 
comportat inadmisibil de slab. De la 
începutul partidei s-a putut vedea 
greșita lor concepție de joc. Preocu
parea, pentru defensivă a determinat 
pe antrenorul echipei să dispună ca 
cei doi interi, Roman și Zeană, să 
joace mult înapoi, lăsînd pe seama a 
numai trei jucători (am putea spune 
doar doi, deoarece Călin s-a compor
tat foarte slab) sarcina de a pătrunde 
prin dispozitivul apărării adverse. In 
plus, ceferiștii n-au știut cum să ac
ționeze în prima repriză cînd au avut 
vîntul în față.

-REZULTATE
■* Echipa de tenis de masă a 

R.P.R care se află în turneu in 
Anglia a întîlnit. în localitatea 
High Wycombe reprezentativa An
gliei de sud. Echipa romînă 
vins cu 8—1.

■ La 10 decembrie a luat 
șit turneul internațional de

a în-

sfîr-
_____  ______ ___ volei 

de la Moscova. In ultima zi a 
turneului, echipa reprezentativă a 
R.P.R. s-a întîlnit cu echipa secun
dă a Uniunii Sovietice. Voleiba
liștii sovietici au terminat învin
gători cu scorul: de 3—1 (15—9, 
10—15, 15—13. 15—4).

■' Echipa reprezentativă de ho
chei pe ghiață a R.P.R., care se 
pregătește în prezent în R. Ceho
slovacă, a susținut la 10 decembrie

• Amatorii de spectacole pugi- 
listice, urmărind desfășurarea eta
pelor campionatului republican pe 
echipe, au întîlnit frecvent in li
mitele categoriei „grea", formula: 
învingător fără adversar. Așa au. 
ciștigat de cite trei ori, — fără 
să le facem vreo vină din aceasta 
— D. Ciobotaru și V. Mariuțan, pe 
lingă care figurează cu cite o vic
torie de același gen Al. Ghiță și 
P. Zaharia

învingător fără adversari E mai 
mult decît o simplă formulă supă
rătoare pentru urechi. E reflexul 
unei situat.il, am putea spune, inad
misibilă. E mai greu, fără îndoială, 
să crești un boxer de categoria 
„grea", decît bunăoară unui de 
categorie „cocoș" sau „pană". Dar 
asociațiile și antrenorii de specia
litate n-au chemarea să rezolve

dobîndirea unei mai mari experiențe va 
da desigur rezultate din ce în ce mai 
bune; în „Marșul funebru" din Simfo
nia „Eroica" de piidă cîntul său a 
fost adesea emoționant. De altfel prin
tre instrumentiștii suflători aflăm de 
asemenea elemente de valoare cum sînt 
fagotistul Constantin Arcu, clarinetis
tul Cristea Șolea, trompetistul Adam. 
Remus, trombonistul Ion Băcitan, etc. 
E de dorit însă ca direcția Filarmoni- 

, cii să privească cu atenție evoluția ti
nerelor elemente din conservator și 
să îmbunătățească treptat compoziția 
acestui compartiment atît de însemnat 
al orchestrei.

Interpretarea pieselor ce au al- 
icătuii programul a prilejuit nume
roase momente de adevărate satis
facții. artistice. Uvertura „Maeștrii cîn- 
tăreți din Nuerenberg" de Richard 
Wagner, a căpătat, la începutul pri
mului concert, o semnificație sărbăto
rească. resimțită desigur de toți cei 
din sală, chiar dacă uneori o oare
care precipitare, în deosebi în episo
dul fugato ai suflătorilor, a dăunat 
plasticității frazei muzicale. Partea fi
nală a uverturii în care „leit motive
le" de bază apar îmbinate a răsunat 
însă cu o solemnitate impunătoare.

Concertul inaugural al orchestrei 
Filarmonicii de Stat din Cluj s-a bucu
rat de aportul solistic al pianistei Sil
via Șerbescu, artistă emerită a R.P.R 
Ea a interpretat Concertul al doilea, 
în do minor de Rachmaninov, lucrare 
pe care o. stăpînește de mult timp cu 
temeinicie, și pe care a prezentat-o și 
în recentul său turneu la Moscova. 
Pianistica masivă a solistei, forța de 
convingere ce îi e proprie, a contri
buit la punerea în valoare a laturilor 
eroice, dinamice, ale concertului de 
Rachmaninov, ce a apărut animat de 
un optimism biruitor. Colaborarea • eu-

Formația militară, la rîndul ei, s-a 
prezentat în partida de duminică 
schimbată în bine față de recentele 
comportări din campionat. Victoria 
obținută la scorul de 4-0, i-a adus ca
lificarea în finala competiției. Supe
rioritatea teritorială manifestată de 
jucătorii militari în prima repriză nu 
a putut fi concretizată datorită abu
zului în combinații inutile și a impre
ciziei în trasul la poartă. In partea 
a doua a întîlnirii, în min. 53, apă
rarea Locomotivei a comis o greșală 
gravă. Cheresteș vrînd să degajeze o 
minge, care putea fi lesne prinsă de 
Coman, a trimis balonul în spatele lui 
Alexandrescu, iar de aici mingea a 
ricoșat în plasă. Au urmat apoi alte 
trei goluri la intervale destul de 
scurte. (Tătaru min. 55, Zavoda I min. 
60 și Alexandrescu min. 70). Arbitra
jul lui. C. Mitran a fost competent.

I. BOCI DACA

în orașul Kolin o întîlnire în com
pania echipei cehoslovace Spar
tak Kolin Tatra. Hocheiștii ceho
slovaci au obținut victoria cu sco
rul de 6—5 (4—2, 2—0; 0—3).

■ Cunoscutul atlet italian Adol
fo Consolini a stabilit un nou re
cord european la aruncarea dis
cului cu performanța de 56,98 m. 
Vechiul record, stabilit la 15 oc
tombrie de cehoslovacul Merta, era 
de 56,69 m.

■ După cum anunță radio Cairo, 
la 1.1 decembrie echipa selec
ționată de fotbal a orașului Mos
cova a întîlnit echipa forțelor ar
mate ale Egiptului. Fotbaliștii so
vietici au obținut victoria cu sco
rul de 1—0.

...Șl UNELE COMENTARII
numai ceea ce este mai ușor. For 
mula „învingător fără adversar" 
trebuie să le dea mai mult de gîn- 
dit. Și nu numai de gindit. ci st 
de rezolvat.

«. Flamura Roșie a ciștigat cam
pionatul republican de haltere, bir 
vingtnd în ultima zi C.C.A. Aceas
tă victorie, pentru care tînăra echi
pă merită toate felicitările, a sur
prins nu numai pe adversari, care 
—- pare-se — se. așteptau la o sim
plă formalitate în ultima zi a cam
pionatului; ci și inspecția de hal
tere care scontind, ca o certitu
dine, victoria echipei C.C.A. a scris 
din ajun, pe numele halterofililor 
de la C.C.A. diplomele pentru cam
pioni. A fost de aceea necesar ca, 
în. ultimile clipe, membrii juniuhui 
să scrie noi diplome, de astă dată 
insă pe numele adevăraților cam
pioni.

orchestra a decurs în genere în bune 
condițiuni, în deosebi în repriza temei 
părții a doua — adagio sostenuto — 
a fost realizată o comuniune de senti
ment ce a creat momente de autentică 
poezie.

Nu putea fi făcută o mai fericită 
alegere, pentru includerea unei piese 
romînești în program, decît aceea a 
concertului pentru orchestră de- coar
de- de Sigismund Toduță. Frumusețea 
lucrării maestrului clujean — prea 
arareori executată, în concertele sim
fonice — ne-a apărut impresionantă. 
Ea realizează într adevăr un echilibru 
superior între un conținut emoționai 
de o rară noblețe și expresivitate, și 
desăvîrșirea mijloacelor de expresie, 
dovedind în deosebi o- mare știință po
lifonică. E un exemplu de folosire a. 
unei forme vechi. — a concertului, 
grosso — într-un chip nou, original 
și convingător, depărtat de orice neo
clasicism, abstract Puține sînt lucră
rile care să dovedească atît de eloc
vent ca aceea a lui Toduță, posibili 
tățile de dezvoltare simfonică ale ce
lulei cîntecului nostru popular.

Execuția lucrării a învederat resur
sele, de frumoase perspective, ale in
strumentiștilor de coarde, ai orchestrei 
clujene ; ei trebuie să-și perfecționeze 
neîncetat munca asupra Concertului 
de Toduță, ce va constitui unul din 
succesele cele mai stabile ale reper
toriului lor.

Odată cu interpretarea Simfoniei 
„Eroica" de Beethoven, colectivul or
chestrei Filarmonicii de Stat din Cluj 
a trecut cu succes examenul intrării 
sale în viața muzicală a țării. Va tre
bui evitată însă, pe viitor exagerarea 
unor tempi; de- asemenea o mai mare 
atenție dată expresivității și diferen
țierii dinamicii- va mări puterea de co
municare a sentimentelor cuprinse în 
lucrările interpretate.

Avînd un colectiv de conducere ca
pabil și instrumentiști bine pregătiți 
șl entuziaști, orchestra Filarmonicii de 
Stat din Cluj va obține desigur rea- 

j lizări artistice din ce în ce mai fel»- 
moașe, așteptate cu mult interes de 
toți iubitorii de muzică ai- țării,.

In ziu» de 13 decembrie 1918, mun
citorii din țara noastră au înscris o 
pagină glorioasă, plină de eroism în 

; lupta lor împotriva odiosului regim 
: burghezo-moșieresc.

Priuml război mondial. în care cla
sele exploatatoare aruncaseră și țara 
noastră, înăsprise și mai mult mize
ria oamenilor muncii de la orașe și 
sate. Burghezia și moșjerimea în cîr- 
dășie cu monopoliștii străini, încercau 
să arunce pe umerii oamenilor mun
cii povara apăsătoare a urmărilor răz
boiului. In urma jafului nemțesc și a 
'distrugerilor provocate de război, eco
nomia noastră națională se afla in
tr-o stare dezastruoasă. In timp ce 
clasele stăpînitoaxe profitînd de mări
rea teritoriului Romîniei se îmbogăt- 
țeau și mai mult pe spinarea poporu
lui. masele muncitoare se zbateau în 
ghiarele foametei, mizeriei și bolilor 
de tot felul care secerau mii de vieți.

Intre anii 1917-1920 nivelul de trai 
al muncitorilor se redusese la o treime 
fată de nivelul antebelic. In timp ce 
salariile scădeau de la o zi la alta, 
deși muncitorii lucrau cîte 12-16 ore 
pe zi în condiții istovitoare, prețurile 
mărfurilor urcau neîncetat ca efect al 
inflației și speculei deșănțate.

Lipsită de pămînt și sărăcită de im
pozitele și dobînaile cămătărești. ex
ploatată pînă la sînge de moșieri, 
chiaburi și capitaliști, țărănimea mun
citoare fusese adusă la sapă de lemn.

Creșterea avîntuhii revoluționar al 
muncitorilor și țăranilor, numeroasele 
greve și demonstrații care au avut loc 
în anii de după război, au constituit 
răspunsul oamenilor muncii dat poli
ticii reacționare a claselor exploata
toare. Aceste mișcări au fost generate 
de situația economică și politică din 
țară, de influența internațională a Ma
relui Octombrie. Marea Revoluție So
cialistă din Octombrie arătase oame
nilor muncii singura cale spre satis
facerea revendicărilor lor: calea lup
tei revoluționare.

Anul 1918... In întreaga țară gre
vele se țin lanț. Pornesc la luptă pe
troliștii, ceferiștii, metalurgiștii, tipo
grafii, tîmplarii, brutarii... Muncitorii 
cer să se curme regimul de foamete, 
să se mărească salariile, revendică 
ziua de muncă de 8 ore, manifestează 
împotriva stării de asediu, pentru 
luarea păimînturilor moșierești și pen
tru libertatea de organizare, împotriva 
politicii anti-sovietice dusă de regimul 
burghezo-moșieresc, care la ordinul 
imperialiștilor străini se pregătea să 
ia parte la intervenția îndreptată îm
potriva tînărului stat sovietic,

O pildă minunată de eroism au dat 
în această perioadă muncitorii tipo
grafi de la atelierele „Sfetea" și „Mi
nerva" din București. Muncitorii tipo
grafi de la „Sfetea" și „Minerva" au 
intrat în grevă cerînd condiții 
viață mai omenoase și refuzînd 
tipărească calomniile guvernului libe
ral împotriva primului stat al munci
torilor și țăranilor — Rusia sovietică.

In ziua de 13 decembrie 1918 s-a 
hotăTÎt ținerea unei mari întruniri la 
sediul Sindicatelor la care aveau să 
participe și muncitori de la alte nu
meroase întreprinderi din Capitală. In 
după amiaza zilei de 13 decembrie, 
șiruri nesfîrșite de oameni ai 
se îndreptau plini: de revoltă și 
spre sediul Sindicatelor sub 
cile: „Jos starea de asediu", . 
ziua de lucru de 8 ore", „Vrem 
Internaționala — cînteeul solidarității 
muncitorești—răsuna pînă departe pe 
străzile Bucureștiului, atrăgînd noi și 
noi muncitori în rîndurile demonstran
ților.

Speriat, guvernul luă în grabă mă
suri represive. Cu știrea și ain porun-

de 
să

muncii 
de ură 
lozin- 

„Vrem 
pîine".

Conferința științifică a cadrelor didactice 
de la Universitatea „C. 1. Parhon“

I

Sîmbătă și duminică a avut loc în 
aula Facultății de științe juridice din 
Capitală conferința științifică a ca
drelor didactice de la Universitatea 
„C. I. Parhon" organizată în cinstea, 
celui de al 2-lea Congres al Partidu
lui. Muncitoresc Romîn cu tema: ..Rea
lizări și perspective ale creației știin
țifice în anii regimului de democrație 
populară în Universitatea „C. 
Parhon".

Au fost de față tovarășii: acad, 
prof. dr. C. I. Parhon, Florica Mezin- 
cescu, locțiitor ai ministrului învăță- 
mîntuluk academicieni, membri ai cor
pului didactic, studenți.

Ședința festivă a fost deschisă de 
prof. univ. N. Sălăgeanu, membru co
respondent al Academiei R.P.R., recto- 
rul Universității „C., I. Parhon" Vor
bitorul a subliniat caracterul omagial 
al conferinței, care, d,esfășurîndu-se în 
preajma celui de al 2-lea Congres al

Spectacol la Teatrul de Operă șt Balot ai R. P. R. 
cu concursul basului A. F. Krivcenia

Duminică seara, A. F. Krivcenia, ar
tist al poporului din R.S.F.S.R., lau
reat al Premiului Stalin, care se află 
în țara noastră împreună cu un grup 
de artiști sovietici, a interpretat pe 
scena Teatrului de Operă și Balet al 
R.P.R rolul „Morarul" din opera 
„Rusalka" de Dargornîjski.

Prezența eminentului reprezentant 
al artei muzicale interpretative sovie
tice pe scena primului nostru teatru 
de operă și balet a constituit pentru 
actorii noștri un prilej de noi învăță
minte pe linia însușirii experienței îna
intate a artiștilor sovietici. Arta- inter-

Sosirea unei delegații culturale din R. P. Ungară
Duminică dimineața, a sosit în Ca

pitală o delegație a R.P. Ungare, care 
va participa la elaborarea și semna
rea planului de lucru pe anul 1.956 
pentru aplicarea convenției de cola-

In Editura de stat pentru literatură politică a apărut în cinstea ce 
lui deal II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn;
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ca regelui, generalul Mărgineanu a 
ordonat armatei să tragă. Gloanțele 
trase de ofițerii și soldații amețiți de 
băutură în demonstranții pașnici, au 
înroșit cu sînge muncitoresc Piața 
Teatrului Național. Peste 100 bărbați, 
femei ,și copii au pîătit cu viața în 
după amiaza zilei de 13 decembrie 
pentru că și-au manifestat dorința de 
a trăi o viață mai omenească.

Dar călăii regimului de teroare nu 
s-au mulțumit cu atît. După masa
cru ei au arestat peste 2000 de munci
tori printre care și fruntași ai miș
cării muncitorești. Printre aceștia se 
afla și I. C. Frimu, in urma schin
giuirilor la care a fost supus, peste 
scurt tinjp I. C. Frimu a încetat din 
viață.

După evenimentele din 13 
brie 1918 guvernul liberal cu spriji
nul reacțiimji din țară, a intensificat 
prigoana împotriva muncitorilor. Pre
sa muncitorească a fost suspendată. 
Drepturile muncitorilor au fost ciun
tite și mai mult. Starea de asediu a 
fost înăsprită. Burghezia urmărea să 
zdrobească definitiv mișcarea munci
torească revoluționară din Romînia 
pentru a-și putea duce în voie politica 
de exploatare și jaf. Dar în ciuda mă
surilor represive, în ciuda prigoanei, 
arestărilor și schingiuirilor, în ciuda 
masacrelor bestiale, valul revoluționai 
a continuat să crească. în întreaga 
țară. La numai doi ani, grevele și 
demonstrațiile care izbucniseră la în
ceput izolat, vor culmina printr-o 
grevă generală care cuprinde peste 
200.000 lucrători.

Lupta eroică a clasei muncitoare a 
fost mult îngreuiată în această peri
oadă de faptul că în fruntea sa nu se 
afla un partid revoluționar de tip nou. 
Conducerea oportunistă a partidului 
social-democrat a trădat cauza clasei 
muncitoare, ajutînd claselor exploata
toare să reprime mișcarea muncito
rească. Numai grupurile comuniste 
s-au situat în această vreme pe pozi
țiile luptei revoluționare. Tocmai de 

în
țiile luptei revoluționare. Tocmai 
aceea influența tor a crescut mult 
rîndurile maselor muncitoare.

In timpul numeroaselor mișcări 
voluționare care s-au desfășurat 
anii imediat următori Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie și în deosebi 
în urma evenimentelor din 13 decem
brie 1918 și apoi din 1920, clasa mun
citoare din țara noastră și-a dat sea
ma din propria sa experiență că nu 
va putea repurta niciodată victoria a- 
supra claselor exploatatoare dacă nu 
va avea în fruntea sa un partid mar- 
xist-leninist. Ca expresie a acestor 
concluzii și a unor cerințe istorice s-a 
creat apoi în mai 1921 Partidul Comu
nist din Romînia, moștenitorul celor 
mai. bune tradiții de luptă ale poporu
lui romîn pentru libertate.

Astăzi, după 37 de ani de la eveni
mentele din 13 decembrie 1918, oame
nii muncii din patria noastră își amin
tesc cu mîndrie de această pagină 
plină de eroism înscrisă în istoria 
mișcării noastre muncitorești și cin
stesc cu adîncă recunoștință memoria 
tuturor celor care au căzut și au lup
tat pentru o viață mai bună. Sub con
ducerea Partidului Muncitoresc Ro
mîn. conducătorul călit al poporului 
muncitor, se construiește azi viața feri
cită pentru care atîția fii ai țării au 
luptat șt și-au dat viața de-a l-ungul 
deceniilor. Tradițiile de luptă ale glo
rioasei noastre clase muncitoare însu
flețesc constructorii socialismului în 
lupta ce o duc pentru făurirea vieții 
noastre noi, pentru anărarea năcii.

FLORICA MAN

re- 
în

P.M.R. constituie un bun prilej de a- 
profundare a realizărilor dobîndite pe 
tărîm științific de cadrele și studenții 
universității, sub conducerea și cu spri
jinul multilateral al partidului

A luat apoi cuvîntul acad. prof. dr. 
C. 1. Parhon. Vorbitorul a elogiat 
lupta partidului a cărui venire la pu
tere a creat în țara noastră' premizele 
unei dezvoltări fără precedent a știin
ței.

Primul referat „Momente din lupta 
grupurilor comuniste pentru făurirea 
partidului de tip nou" a fost expus de 
prof. univ. L. Tismăneanu

Acad. prof. H-. Hulubei a prezentat 
în continuare referatul „Sarcinile Uni
versității „C. I. Parhon" privind dez
voltarea aplicațiilor energiei nucleare 
m țara, noastră,",.

In cadrul diferitelor secții s-au 
zentat numeroase comunicăm.

p re

pre- 
cu

con-

pretului sovietic a fost unanim 
țuită de public care l-a răsplătit 
îndelungi, șij repetate aolauze.

Alături de A. F. Krivcenia au __
tribwit la succesul spectacolului arti
știi romîni Ioana Nicola,, artistă eme
rită a R.P.R., Laureată a PrenuuJyi 
de Stat, George Cor.heni, Elena Cer- 
nei, Zoe Dragotescu. și Dinu Cățur 
leanu.

Spectacolul a fost dirijai de Egizio 
M'assini, maestru emerit al artei din 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat.

(Agerpres)

borare culturală dintre R. P. Romînă 
și R. P. Ungară-

Delegația este condusă de Gyorgy 
Non, prim locțiitor al ministrului Cul
turii al R. P. Ungare.

7;50 lei
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Cuvintarea. țov^ Chitiit Stoica la Bi
Tovnrăși !
Prin munca plină de abnegație a 

minerilor și constructorilor de pe ma
rele șantier al hidrocentralei „V. I. 
Lenin“-Bicaz s-a realizat înainte de' 
termen, în cinstea Congresului al 
II-lea al Partidului Muncitoresc Ro
mîn străpungerea tunelului de adue- 
țiune.

Oamenii muncii din patria noastră 
privesc cu interes crescînd spre acest 
colț de țară și se bucură odată cu voi 
de succesele pe care le obțineți.

Fiecare realizare de pe acest șan
tier este un pas înainte în construi
rea hidrocentralei care va da anual 
430 milioane kW/ore de energie e- 
lectrică. Ap.ele Bistriței, stăpinite de 
oameni, vor iriga aproximativ 300 de 
mii hectare de pămînt în sudul Mol
dovei și în nordui Bărăganului — 
ceea ce va însemna creșterea nivelu
lui economic și cultural al Moldovei,

De la hotărîrea Comitetului Cen
trat al Partidului Muncitoresc Romîn 
de a se trece la înfăptuirea electrifi
cării țării au trecut numai cinci ani. 
Datorită entuziasmului, voinței și e- 
roismului oamenilor muncii, pe tărî- 
mul eîectrifrcării țării s-au obținut 
realizări deosebit de importante.

Propria noastră experiență confir
mă încă odată geniala învățătură a 
lui Vladimir llici Lenin, după care 
opera de construire a socialismului 
este de neconceput fără electrificarea 
țării, fără așezarea industriei și agri
culturii pe baza tehnicii electricității, 

.fără a asigura ca electrificarea să 
’meargă cu un pas înaintea industria
lizării socialiste a țării;

Țelurile propuse in- domeniul elec
trificării ca și îp alte domepij în cei 
cinci ani care au trecut au fost atin
se. Ne-am propus să realizăm o pu
ternică bază energetică în țara noas
tră. Aceasta s-a realizat. Producția 
de energie electrică este de peste dbuă 
ori mai mare ca în 1950. Ne-am pro
pus să creăm în țară o industrie e- 

? lectrotehnică. După cum se știe, pa- 
tria> noastră dispune astăzi de o ast
fel de industrie creată în anii regi
mului democrat-popular.

Prin eforturile minerilor, construc
torilor, inginerilor și tehnicienilor de 
pe acest șantier lucrările pentru con
struirea hidrocentralei’ înaintează tot 
mai mult. Lucrînd în condiții geolo
gice grele —■ infiltrațiuni de gaze și 
de apă și presiuni puternice a roci
lor pe lungime de aproape 3.000 de 
metri —- s-a- realizat străpungereartu- 
nelului de aducțiune înainte de ter
menul stabilit A început turnarea be
tonului în corpul barajului. Peste 80 
la sută din săpăturile la fundația tur-

: binelor sînt terminate, încît îre pri
ma jumătate a anului viitor vor în
cepe lucrările de betonare. Sînt con
struite două fabrici automate de be- 

, ton, o uzină termoelectrică și se con
struiesc macaralele-funicular pentru 

. transportul, betonului.
Șantierul este o mare școală de 

pregătire a cadrelor de muncitori, 
tehnicieni și ingineri. De la începerea 
lucrărilor s-au calificat aproape 3..L55 
muncitori și și-au desăvîrșit pregăti
rea peste 200 de tehnieieni.

Deosebit de însemnat este aportul 
tineretului. Numai la șantierul Tunel 
au lucrat, la chemarea C.C. al 
U.T.M., în brigăzi voluntare peste 
4.000 de tineri. Dintre aceștia o bună 
parte s-au calificat și au rămas pe 
șantier.

Pentru ridicarea condițiilor de via
ță a constructorilor s-au făcut 23 de 
blocuri, 44 pavilioane pentru fami
liști, 2 cămine de zi, 11 cantine, 3 
Centre școlare, magazine comerciale, 
un spital,, o policlinică, dispensare, 
un stadion sportiv și multe atteljț-.

In munca plină de abnegație și 
eroism a constructorilor tunelului de 
aducțiune s-au evidențiat oameni pri- 
cepuți, harnici și curajoși ca Gavrilă 
Pașca și Ștefan Roman care au lu
crat împreună cu brigăzile lor în. por
țiuni de galerie cu puternice infiltra- 
țjuni de gaze. Minerii Ion Costin, Ni- 
culae Mîndruț, Bruno Kufner, Hor- 
vat Albert și alții au știut să înlăture 
piedicile și greutățile pe care le-au- 
întîmpinat de pe urma unor puterni
ce izvoare de apă ce le-au ieșit în 
cale. Prin priceperea, hotărîrea și- pa
triotismul de care au dat dovadă mi
nerii Enache Bărbărasă, Gagy Sa- 
moilă, Feher Petre, Gh. Crișan și alții 
au fost preîntîmpinate în multe rîn- 
duri prăbușirile care erau' provocate 
de presiunile rocilor din zona de la 
Tunel Ieșire. Minerii au fost ajutați 
și îndrumați în munca lor de zi cu 
zi de tehnicieni ca Teodor Mocăniță, 
Luca Raicovici, Nicolae Măjăștcioiu și 
de inginerii Dumitru Mosora, Niccrfșie 
Ștefan, Aurel Roșu și alții.

In desfășur«r-ea> inteecarii socialiste 
s-au obținut rezultate deosebit de în
semnate. A crescut productivitatea, 
muncii.

La construirea hidrocentralei „V. Ii 
Lenin" aa și la construirea altor cen
trale electrice am primit și primim un 
ajutor prețios din partea marii noas
tre prietene — Uniunea Republicilor 
Socialiste Sovietice. Aducem căldu
roase mulțumiri guvernului' sovietic 
pentru acest ajutor frățesc.

Aducem de asemenea mulțumiri 
călduroase guvernului Republicii

Cehoslcvace pentru ajutorul pe care 
ni-l acordă fn construirea hidrocen
tralei „V. I. Lenin".

Bucurîndu-ne de realizările obți
nute, nu stă în obiceiul nostru al 
comuniștilor să ne mulțumim cu ce
ea' ce ara înfăptuit. Noi privim me
reu înainte, transformăm realizările 
noastre prezente într-o bază pentru 
a obține succese și mai mari în opera 
de construire a socialismului șj. ridi
cării bunăstării poporului nostru. Al 
doilea plan cincinal pune în fața ce
lor ce muncesc în domeniul electri
ficării țării sarcini importante.

In ceea ce privește șantierul 
aci vor trebui continuate lucrările 
betonare a tunelului, vor trebui 
tensificate excavațiile și 

jlpt baraj C ™ ___ _____
precum și alte lucrări importante. 
Pentru executarea acestor lucrări, în 
bune condiții și la timp este nece
sar să se folosească mai bine uti
lajul modern care există pe șantier, 
trebuie organizată mai bine între
cerea socialistă, trebuie extinse mai 
larg metodele avansate de lucru. 
Experiența celor ce au lucrat la tu
nel arată că mai sînt serioase re
zerve interne nefolosite încă pe șan
tier. Ele se cer descoperite și valo
rificate. Aceasta, va duce la ridica- 
rea productivității muncii, la scăde
rea prețului de cost și la. executarea 
în bune condiții a lucrărilor.

Tovarăși,
In momentul de față întreg poporul 

muncitor este preocupat să întfmpine 
al IL-lea Congres al partidului nostru 
cu realizări din cele mai frumoase. 
Din entuziasmul maselor în între
cerea socialistă, din dragostea lor 
pentru partid a izvorît lozinca „Să 
depășim cele mai mari realizări de 

Congresului’

T

Lucrările Consiliului de Securitate
în legătura cu primirea de noi membri în O.N.IL

de 
de 

.... . in-
,__ ,i betonările

și la fundația turbinelor,

depășim cele mai mari 
pînă acum în cinstea 
partidului I"

Din însărcinarea C.C. 
și a guvernului R.R.R. 
pentru, realizările voastre pe acest 
șantier, pentru străpungerea tunelu
lui, de aducțiuae. Vă. urez noi succe
se tn construirea celei mai mari hi- 
dropentrale din, țara noastră.

Trăiască harnicii constructori ai 
hidrocentralei care poartă numele 
scump, al lui Vladimir llici Lenin !

Trăiască Partidul Muncitoresc Ro
mîn te- conducătorul, inspiratorul și 
organizatorul victoriilor noastre pe 
drumul construirii socialismului2 și a- 
părării păciTl

Trăiască scumpa noastră petri» 
Republica Populară Romînă!

1“'

al P.M.R. 
vă felipit

Cuvintarea toc. I. Chișinevschi la Iași
Tovarăși I
In numele și din însărcinarea Co

mitetului Central al Partidului Mun
citoresc Romîn și al guvernului vă 
transmit un călduros salut tovără
șesc și felicit colectivele de construc
tori și montori, tehnologi și proiec- 
tanți, cu prilejul punerii în funcțiune 
a fabricii de antibiotice, una din 
construcțiile industriale importante 
ale primului nostru plan cincinal.

Această fabrică a fost construită 
cu ajutorul frățesc al marii noastre 
prietene Uniunea Sovietică. Proiec
tele au fost elaborate pe baza celor 
mai noi cuceriri tehnologică! din a- 
cest domeniu, iar utilajele de mare 
capacitate sînt construite la. un înalt 
nivel tehnic. Cu această ocazie feli
cit călduros și mulțumesc tuturor 
specialiștilor sovietici, care au elabo
rat proiectele, care ne-au ajutat să, 
montăm și să punem fabrica în func
țiune în condițiuni atît de bune.

Avînd ajutorul frățesc și multila
teral al Uniunii Sovietice, poporul 
romîn sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Romîn, a obținut în. anii- 
puterii populare succese importante 
în toate domeniile construcției socia
liste. ____ -

Datorită 'mun;
patriotism a oamenilor munpii de la 
orașe și sate, în friinte7 cu clasa mun
citoare, primul nostru plan cincinal 
a fost îndeplinit pe ansamblul pro
ducției industriale înainte de termen, 
la 10 noiembrie 1955.

Printre marile realizări obținute de 
oamenii muncii se numără și con
struirea acestei importante fabrici de 
antibiotice, care a fost pusă în func
țiune în preajma celui, de al 2-lea 
Congres al partidului1.

In anii puterii populare partidul 
nostru a dat o mare atenție dezvol
tării economice a tuturor regiunilor 
țării, printre care și a Moldovei, vi
tregită timp de decenii de către ca
pitaliști și moșieri.

In continuare vorbitorul a arătat 
bogata contribuție a Moldovei la dez
voltarea culturii și științei poporu
lui romîn. La Iași a activat părin
tele chimiei romînești, cunoscutul sa
vant Petru Poni. De aici s-a ridicat 
eminentul om de știință Gheorghe 
Spacu, care cu entuziasm și dra
goste de popor a contribuit în anii 
democrației populare la dezvoltarea 
științei și industriei chimice. Aici lu
crează cunoscutul savant chimist 
academician Radu Cernătescu. Nu
meroase talente în toate domeniile 
culturii și ale științei s-au ridicat de 
aci, dar burghezia și moșierimea au 
ținut această regiune intr-o mare

înapoiere economică și într.-o cruntă, 
sărăcie.

Opera de construcțje socialistă în
treprinsă de puterea populară i-a 

; schimbat însă înfățișarea.
Zi de zi. în această parte a, țării se 

ridică noi uzine, fabrici, sahela petro
lifere, hidro și termocentrale electri
ce, clădiri social-culturale, locuințe 
muncitorești, etc. Au luat ființă- nu
meroase instituții economice, de aul- 
tură și știință. Noua, fabrică de an
tibiotice din Iași es*e expresia grijii 
partidului și guvernului- pentru ridi
carea economică a. acestei regiuni a 
minunatei noastre patrii.

Punerea în funcțiune a fabricii de 
antibiotice are o mare importanță, 
pentru economia noastră națională. 
Construirea acestei fabrici face pan
te din marea acțiune care se desfă
șoară în toată țara, în domeniul Or 
crptirii sănătății: populației, de la> ora
șe și sate. Prin această realizare 
partidul dovedește încă odată căeste 
stegarul luptei clasei muncitoare și. 
al întregului popor pentru un trai 
mai bun. Mergînd pe această linie 
producția de medicamente la sfîrși- 
tul anului 1905 este de 4,2'ori mai 
mare față de anul 1950. Din 1952

S8FWW tew
cîteva exemple: vitamina Bl fiole, 
costa în 1951, lei 19‘,25, iar de la 1 
ianuarie 1956 va costa 7,70 lei'; vita
mina C. se vindea cu 13,64 lei’ și se va 
vinde cu 6;75 lei; produsul anti-tuber- 
culos PAS; comprimate 100 bucăți, care 
costa 63,98 lei a coborît la prețul' de 
18 lei;; prețul antinevralgicelor a co- 
borît de la- 1 leu la 0,27 lei.

Vorbitorul a chemat pe muncitorii, 
tehnicienii, inginerii, chimiștii și teo
logii care lucrează în această rahrișă 
să se străduiască necontenit să-și ri
dice calificarea la un nivel corespun
zător cerințelor tehnologice înalte ale 
producției de penicilină. Fabrica de 
antibiotice, bazată pe tehnica, cea 
mai modernă, trebuie să lucreze cu 
întreaga capacitate de producție, în 
așa fel încît să dea penicilină dfecea 
mai bună calitate și cît maf ieftină: 

întăriți cu toată fermitatea, disci
plina în muncă, respectați în mod ri- 
guțoș procesul de fabricație. Acesteai 
vor asigura și calitatea- ridicată a< 
producției care o veți realiza.

Organizația d'e partid’ trebuie să 
îndeplinească rolul de conducător po
litic, competent, zi de zi, exercitînd’ 
controlul de partid' sistematic și con
cret.

Organizația de partid, sindicală-, 
de U.T.M., conducerea administrati
vă a fabricii și fiecare- muncitor, in
giner și tehnician în parte trebuie

■ți realiza, 
d trphme

să lupte cu perseverență pentru rea
lizarea și depășirea sarcinilor de 
plan, pentru sporirea, continuă, apro- 
ductivității muncii și scăderea siste
matică a prețului de cost, știind că 
de aceasta depinde ridicarea nivelu
lui lor de trai și al întregului- popor 
muncitor. In realizarea acestor sar
cini un rol de seamă îi vor avea 
fruntașii în producție a căror expe
riență înaintată va trebui să devină 
un bun al întregului personal- de fa
bricație.

In fața colectivului fabricii stă ma
rea sarcină de a dezvolta mai de
parte fabricația de antibiotice. Intra
rea în funcție a secției de penicilină; 
constituie primul pas. Intr-un- inter
val scurt de timp va. fi necesar să se 
pună în funcție secția care va fabri
ca alte antibiotice ca: streptomicină, 
aureomicină etc.

Un factor important care contri
buie la îndeplinirea și depășirea sar
cinilor de producție, îl. constituie reali
zarea unei- strînse legăturii efective 
între munca de cercetare științifică și 
fabricația industrială în acest nou și 
important sector. Filiala Academiei 
din Iașii șfi Institutul; de antibiotice 
din București au. îndatorirea de a 
sprijini perfecționarea tehnologiei de 
fabricație, îmbunătățirea metodelor de 
analize în laboratoarele fabricației; 
să introducă- în fabricația industria
lă cele mai noi cuceriri ale științei-, 
să găsească noi- forme medicamen
toase ale penicilinei, să elaboreze- 
procesele tehnologice ale noilor an
tibiotice. Medicii, chimiștii și biologii 
trebuie să colaboreze pentru, realiza
rea acestui țel, să sprijine îndea
proape mersul normal al fabricației 
și îmbunătățirea lui, permanentă.

Succesele în activitatea productivă; 
a fabricii depind în mare măsură de 
îndrumarea, controlul și ajutorul din 

: partea comitetelor regionale și- oră
șenesc de partid și a. organelor de 
conducere ale Ministerului; Industriei; 
Chimice cărora Comitetul Central al 
P‘.M.R. și: guvernul le trasează. sar
cina de a se preocupai permanent și 
efectiv de bunul mers al fabricii.

Felicit călduros, din toată inima, 
-încă odată întregul colectiv pentru, 
succesele obținute. Vă doresc tovarăși- 
ca în. noul cincinal care începe, fa
brica de antibiotice să obțină iebînzi 
din ce în ce mai mari, să dea o pro
ducție din ce în- ce mai ridicată, să 

^mărească necontenit sortimentele fa
bricației sale, să ridice la nivelul1 ceh 
mai înalt calitatea produselor, în in
teresul poporului; muncitor, al patriei 

' noastre, care construiește au succes 
socialismul,

NEW YORK 12 (Agerpres). — 
TASS transmite-: La 10 decembrie a 
fost convocat Consiliul de Securitate 
pentru a> examina problema admiterii 
de noi membri în O-.N.U,

Încă înaintea convocării Consiliului 
de Securitate, cian'.taișistul, pentru a 
zădărnici rezolvarea pozitivă a pro
blemei admiterii în O.N.U. a celor 18 
state; a prezentat 13 proiecte de re
zoluție privind’ admiterea a 1& țări, in
clusiv Vietnamul de sud și Coreea- de 
sud:

Deschizînd' ședința, președintele 
Consiliului de Securitate, Munro, 

’ (NouaZeelandă), a declarat că Consi
liul de Seauritate nu poate să nu țină 
seama de părerea majorității covîrși- 
toare a Adunării. „Este greu, a spus 
el, să se înțeleagă argumentele prin 
care Consiliul de Securitate sau ori
care din membrii săi ar putea să jus
tifice poziția în- cazul că ar ignora 
părerea manifestată atît de larg și 
puternic cu prilejul ultimelor dezba
teri ale Adunării în problema admi
terii de noii membri".

Primul care a îuat cuvîntul după 
președintele Consiliului de Securitate 
a fost reprezentantul statului Peru, 
Belaunde. El a făcut apel la membrii 
Consiliului de Securitate ca „în nu
mele păcii, echității și universalității 
O.N.U., să facă o recomandare pozi
tivă cu privire la admiterea în Cî.N.U. 
a tuturor celor 18- state".

Reprezentantul Angliei, Dixon, a 
declarat că Anglia n-a considerat nici
odată O.N.U. ca o asociație de țări: 
avînd aceleași vederi și nu consideră 
că țările al căror regim și politică nu 
le aprobă nu trebuie primite în O.N.U- 
Dixon a declarat în continuare că este 
împuternicit să voteze pentru admite
rea în O.N.U. a tuturor celor 18 state 
cane și-au depus candidatura. Dixon a 
obiectat împotriva punerii la vot a 
proiectelor de rezoluție prezentate de 
ciankaișist

După aceea, a luat cuvîntul repre
zentantul Uniunii’ Sovietice, A. A. So
bolev, care a declarat printre altele:

„In momentul de față examinarea 
problemei admiterii de noi membri, se 
desfășoară într-o situație nouă, atît 
în Consiliul1 de Securitate, cît și în 
Adunarea Generală, situație care se 
deosebește mult de cea care a existat 
în ultimii cîțiva ani. Acum se contu
rează speranța reală ca impasul creat 
în problema admiterii de noi membri 
în Organizația Națiunilor Unite să 
poată fi» în știrbit, lichidat; O aseme
nea situație nu poate să nu fie pusă 
în legătură cu destinderea încordării 
internaționale, ce s-a conturat în ul
tima vreme, cu îmbunătățirea gene
rală a atmosferei internaționale.

Discutarea problemei admiterii de 
noi membri în cadrul Comitetului Po
litic Special și. al Adunării Generale, 
a arătat că majoritatea covîrșitoare 
a statelor membre ale Organizației 
Națiunilor Unite, nu numai că s-au 
pronunțat, ci au și votai pentru rezol
varea fără amînari, și anume încă la 
actuala sesiune a Adunării Generale, 
a problemei admiterii celor 18 țări. 
Nu se poate să nu se suolinieze cu un 
sentiment de profundă satisfacție fap
tul unanim cunoscut acum că majori
tatea covîrșitoare a delegațiilor, la

cea de a 10-a sesiune a Adunării Ge
nerale și-au exprimat dorința și nă
zuința ca problema admiterii de noi 
membri să fie; în sfîrșit, rezolvată în 
această sesiune.

In prezent cînd rezoluția a fost a- 
doptată. de Adunare și este prezentată 
spre examinare Consiliului de Secu
ritate. delegația Uniunii Sovietice a- 
doptă și în Consiliul de Securitate a- 
ceeași poziției în această problemă Ea. 
se pronunță cu fermitate pentru admi
terea în Organizația Națiunilor Unite 
a tuturor celor 18 state, fără nici un 
fel. de excepție.

Dată fiind năzuința generală de a 
scoate din impas, problema admiterii 
de noi membri și de a o rezolva pozi
tiv încă la cea de a X-a sesiune a 
Adunării Generale,, actuala ședință a 
Consiliului de Securitate are o deose
bită însemnătate.

Apelul Adunării Generate cu privire 
la admiterea în Organizația Națiuni
lor Unite a celor 18 state trebuie să. 
găsească, sprijinul deplin din partea 
Consiliului de Securitate.

In prezent, pentru rezolvarea pozi
tivă a acestei probleme capătă o de
osebită importanță procedura și or
dinea examinării în viitor a propunerii 
cu privire la admiterea de noi mem
bri și votarea acestor propuneri atît 
în Consiliul de Securitate, cît și în 
Adunarea Generală. Sarcina princi
pală este de a asigura numărul nece
sar de voturi atît în Consiliu, cît și 
în Adunare, cape să garanteze admi
terea în Organizația Națiunilor Unite 
a, tuturor celor 18 state.

Este necesar să se elaboreze o ase
menea procedură și ordine de votare 
de comun acord care să excludă orice 
eventualități și surprize atît la vota
rea în Consiliul’ de Securitate, cît și la 
votarea ulterioară în cadrul Adunării 
a admiterii de noi membri. Necesitatea 
de a lua asemenea măsuri este dictată 
în primul rînd de experiența trecută 
în examinarea, problemei admiterii de 
noj membri de-a lungul multor ani în 
Organizația Națiunilor Unite cînd, 
într-o serie întreagă de cazuri, prin 
așa numita abținere de la vot, erau 
respinse declarațiile cu privire la ad
miterea unei serii întregi de state, ceea 
ce făcea imposibilă rezolvarea în an
samblu a problemei admiterii de noi 
.membri.

Necesitatea anumitor garanții împo
triva oricăror eventualități și surprize 
cu prilejul examinării problemei admi
terii de noi membri atît în Consiliul de 
Securitate, cît și în Adunarea Gene
rală, este dictată și de poziția adoptată 
de anumiți. membri ai Consiliului cu 
prilejul examinării în Comitetul Politic 
Special și la, plenara Adunării Generale 
a. problemei admiterii de noi membri;

După cum s-a mai subliniat la ple
nara Adunării, doi membri permanenți 

iai Consiliului, și. un membru neperma- 
'nent s-au abținut de Ia. votarea rezolu
ției) în Adunarea Generală în care se 
prevede admiterea. în. Organizația Na
țiunilor Unite a. ceior. 18 state.

După părerea, delegației sovietice, în. 
scopul da a asigure cît mai bine înde
plinirea hotăririii Adunării Generale, cui 

'privire la.examinarea admiterii, tuturor „— — r-----
celor 18 state menționate, este necesar I Iuțiși prezentate în numele Noii

ca Consiliul de Securitate și Adu
narea Generală să acționeze coordo- 

■nat în această problemă și după un 
-plan stabilit.

Examinarea acestor cereri și votarea 
•lor atît în Consiliul de Securitate, cit 
șa în Adunare trebuie să se desfășoare 
'în ordinea depunerii acestor cereri în 
Organizația Națiunilor Unite, în baza 

(unei liste întocmite în conformitate cu 
data depunerii cererii.

fn caz de nevoie, ședințele Consi
liului de Securitate și Adunării Gene
rale pentru examinarea cererilor men
ționate ar putea avea loc simultan. 
Consiliul de Securitate urmează' să 

’examineze fiecare dintre cererile pri
mite ale celor 18 state menționate și 

isăi adopte, în cazul fiecăruia dintre 
ele, recomandarea cu privire la admi
terea în Organizația Națiunilor 

'Unite.
După ce Consiliul de Securitate va 

vota pentru admiterea în Organiza
ția. Națiunilor Unite a primului stat 
de pe listă, recomandarea privind ad
miterea acestui stat trebuie transmisă 

'imediat Adunării Genera-ie. Adunarea 
‘Generală va. examina această reco
mandare și va trebui să adopte o hotă- 
rîre asupra ei. După adoptarea acestei 
hotărîri de către Adunarea Generală, ea 
trebuie adusă.la cunoștința Consiliului 
de Securitate. Consiliul de Securitate 
nu va trece la votarea cererii de ad
mitere a statului următor de pe listă 
atît timp cît Adunarea Generală nu 
va fi adoptat o hotărîre asupra cererii 
anterioare. O asemenea ordine de 
examinare a cererilor corespunde în- 
trutotul regulilor de procedură și 
practicilor statornicite și garantează 
rezolvarea pozitivă a problemei admi
terii în Organizația Națiunilor Unite 
a tuturor statelor menționate.

Domnule președinte, delegația so
vietică prezintă următoarea propur 
nera:

„Consiliul de Securitate, avînd în 
vedere rezoluția nr. A 357 dui 8 de
cembrie 1955 în problema admiterii 
de noi membri în O.N.U., hotărăște să 
examineze cererile de admitere în 
ON.U a celor 18 state despre care 
este vorba în rezoluția menționată a 
Adunării Generale, în ordinea crono
logică de prezentare a cererilor, 
avînd în vedere că hotărîrile vor fi 
luate de către Consiliu în mod indivi
dual asupra fiecărei cereri și că Con
siliul vș trece la examinarea cererii 
următoare după ce Adunarea Gene
rală. v,a fi terminat examinarea reco
mandării Consiliului de Securitate 
asupra cererii anterioare, împuterni
cește pe președintele Consiliului de 
Securitate să coordoneze qu preiședin- 

it|e!e Adunări) Generale ordinea men
ționată a examinării cererilor".

Aș.vpea să a;daug că în conformitate 
leu cefe expuse mai sus, delegația so
vietică prezintă de asemenea spre exa
minarea Consiliului proiectele de re- 

izoluție cu privire la admiterea în Or
ganizația Națiunilor Unite a tuturor 
celor 18 state menționate. Adresîndu>se 
președintelui, Â. A. Sobolev a declarat 
că d’etegația sovietică ar dori să ca
pete din partea lui, ca autor al rezo- H .. . Ze.

elande și Braziliei, lămiiriri asupra 
urcătoarei.chestiuni: ce procedură, de 
examinare, a cererilor aveți în vedere 
în Adunarea Generală în. cazul cînd 
Consjliui de Securitate, va adopta acea, 
procedură de examinare pe. care o 
propun Noua Zeciandă și Brazii^,?

Delegatul S.UA., Lodge, care a luat 
cuvîntul apoi, s-a pronunpta împotriva, 
admiterii in O.N.U. a Albaniei, Bulga
riei, Ungariei, Romîniei și R.P. Mon
gole, declarînd totoda.tp că nu va fo« 
îbsi dreptul de v.eto pentru, a împiedica 
admiterea ' Ion. Lodge a declarat d« 
asemenea că, după părerea S.U-A- 
Vietnamul de sud și. Coreea de sud 
„satisfac cerințele necesare admiterii 
în CțFT.tl,". Această: declarație, arată 
izvorul de inspirație aj ciankaișisiuiui 
atunci, cînd a puș la cale diversiunea 
cu cele 13 rezoluții.

Luînd cuvîntul in calitate de repre» 
zentant al Noil Zeelande, Munro a 
declarat că va vota pentru admiterea 
tuturor, celor 18 țări. El a prezentat 
însă în numele delegației sale și a 
delegației Braziliei un proiect de re
zoluție țâre nu garanteaza că toata 
cele 18 țări vor fi admise, deoarece nu 
prevede coordonarea acțiunilor Consi
liului de Securitate și Adunării Gene
rale în ce privește admiterea de noi 
membri. Totodată, Munro a cerut 
prioritate la vot pentru proiectul său 
de rezoluție, deși propunepea de pro
cedură a delegației sovietice trebuia 
pusă prima la vot.

Anumiți membri ai Consiliului da 
Securitate printre care și reprezentan
tul Angliei, Dixon, și reprezentantul ' 
Iranului, Entezam, s-au pronunțat. în 
favoarea, proiectului de rezoluție al 
Noii Zeelande și Braziliei, precum și- 
pentru a se acorda prioritate la vot 
acestui proiect.

Reprezentantul Uniunii Sovietica. 
A. A. Sobolev, s-a pronunțat împotri
va acordării priorității la examinarea< 
proiectului de rezoluție al Noii Zeelan
de și Braziliei.

„Este știut, a arătat Sobolev, că în 
timpul discuțiilor în Comitatul Roliti» 
Special și în Adunarea Generală, o 
serie de delegații, fie. că nu s-au pro
nunțat în general asupra poziției lor 
în-problema admiterii tuturor celor 18 
țări, fie că au declarat că au rezerva 
față de anumite țări, care așteaptă să 

'fie admise în O.N.U. In asemenea 
situație, a spus el, nu există garanții 
ca una din cele 18 țări să nu capete 
recomandarea Consiliului de Securi
tate sau cele două treimi de voturi ne» 
cesare în Adunarea Generală".

După ce a subliniat încă o dată că 
delegația sovietică este pentru admite
rea tuturor celor 18 state, propunînd 
îp. legătură cu aceasta o asemenea 
procedură care să asigure admiterea 
în O.N.U. a acestor state, Sobolev a 
declarat că delegația sovietică va vota 
atît împotriva acordării priorității î*1 
examinarea proiectului de rezoluție al 
Braziliei' și Noii Zeelande cît și împo
triva ordinei propuse în acest proiect 
în ce privește examinarea cererilor de 
admitere în. O.N.U.

Discutarea problemei admiterii de 
noi membri va continua în ședința din 
13 decembrie a Consiliului de Securi
tate.

-‘•ATprocedură de examinare pe. cai 
propun Noua Zeelandă și Brazii!

T
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i o DEZMINȚIRE A MINISTERULUI 

AFACERILOR EXTERNE 
AL R. P. MONGOLE

ULAN BATOR — TASS transmi
te : Ziarul „Unon" din 11 decem
brie publică o dezmințire dată de 
Biroul de presă de pe lîngă Mi
nisterul Afacerilor Externe al Re- 
publkjl Populare Mongola în- care se 
spui*.: •

Corespondentul agenției Reuter a 
transmis la. 6 decembrie a.c. din Taibe 
(Taivan) că ciankaișițtii intenționează 
să folosească dreptul de veto în. Con
siliul de Securitate pentru a împiedica 
admiterea Republicii Populare Mon
gole în Organizația Națiunilor Unite. 
Totodată, referindu-se la mărturiile 
unor oarecari prizonieri militari, ei- 
afirmă că în- acțiunile militare din 
Coreea ar fi participat unități militare 
ale Republicii Populare Mongole.

Biroul de presă de pe lingă Mi
nisterul- Afacerilor Externe al Repu
blicii Populare Mongole eiste împuter
nicit să declare că această afirmație 
a ciankaișiștilor este o falsificare gro
solană urzită- în scopul de a induce 
în eroare opinia publică mondială 
în ajunul discutării în Consiliul de 
Securitate a problemei admiterii Re
publicii Populare Mongole în O.N.U.

Jora, precum și „Rapsodia l-a Romî- 
nă“ de George Enescu. Pianistul 
Gheorghe Halmoș a interpretat piese 
pentru pian de Sigismund Tod tijă, 
Paui Constantinescu și Constantin- 
Silvestri.

Numeroasa asistență, îp rindul că
reia au putut fi’ remarcați numeroși 
reprezentanți de frunte ai vieții cul
turale și artistice din Franța, și mai 
ales un mare număr de muzicieni 
francezi, a aplaudat îndelung lucră
rile compozitorilor romîhi; prezentate 
în cadrul concertului. In cercurile mu
zicale franceze au făcut o puternică 
impresie atît lucrările orchestrale ro- 
mînești prezentate în cadrul concer
tului, cît și tehnica și interpretarea 
desăvîrșită a pianistului Gheorghe 
Halmoș.

O>
A R.

NOTA DE PROTEST 
P. UNGARE ADRESATA 

ITALI'El

Dacernarea titlului de doctor „honoris causa" 
al Institutului teologic protestant din Cluj 

mitropolitului Nicolaie al Krutifei și Kolomnei
CLUJ. — Luni dimineață, în sala 

de festivități a Institutului teologic 
protestant dîri Cluj a avut lbc festivi
tatea decernării titlului de doctor „ho
noris capsa" mitropolitului Nicolaie 
al Krutiței și Kolomnei. Au fost de față 
loniță Bărbulescu, director general în 
Ministerul Cultelor, mitropolitul Va- 
sile Lăzărescu al Banatului, episcopul 
reformat Vasarhely Ianoș, episcopul 
ortodox Nicolae Colan, episcopul lute
ran Muller Friederich, episcopul, refor
mat al: eparhiei Oradea^ Arday Ala- 
dar, episcopul unitarian Kiss Alexa, 
episcopul evanghelic Argay Gyorgy, 
protopopul canonic romano-catolic Ba
rath Bela, prim rabinul Schonfeld A- 
braham și alții.

Aa mai participat acad. prof. Emil 
Petrovici, președintele Filialei Cluj a 
Academiei R.P.R., din partea Comite
tului Național pentru Apărarea Păcii 
din R.P.R., Andrei iBarabas, vi
cepreședinte al comitetului executiv 
al sfatului popular regional, Petru 
Jurcă, președintele comitetului- execu
tiv al sfatului popular orășenesc, prof, 
dr. Ladislau Baniyai, rectorul univer
sității „Bolyai", prof. Vasile Ciobanu, 
prorectorul universității „Victor Ba- 
beș", prof. Kelemen.y Ladislau și Ko- 
tay Pali de la Institutul medico-far- 
maceutic din Tg. Mureș, reprezentanți 
al Ministerului Cultelor, profesori, 
preoți și studenți de la Institutul te
ologic protestant din Cluj.

CortferFnț®
Societatea pentru răspîndirea știin

ței și culturii anunță că marți 13. de
cembrie, ora 1®, va avea loc în; sala 
Bibliotecii centrale universitare din 
Calea Victoriei 88 — conferința „Pro
blema duratei și a prelungirii vieții", 
pe care a va ține acad. prof. dr. C. I. 

~ ‘ £il-

SESIUNEA BIROULUI 
CONSILIULUI MONDIAL AL RACII

HELSINKI-TASS transmite: La 1L 
decembrie s-a deschis ia Helsinki sub 
președinția doctorului James Endicott 
sesiunea Biroului Consiliului Mondial 
al Păcii. Pe ordinea dei zi a. sesiunii 
figurează problema studierii, situației 
internaționale La sesiune au luat cu- 
vîntul Luclo Luzzatto (Italia), Wain
wright (Anglia), Lui Nin-i (China), și 
Valerio Conder (Brazilia). Sesiunea 
Biroului Consiliului. Mondial al Păcii 
va dura pînă la 13 decembrie. înainte 
de începerea lucrărilor sesiunii, mem
brii. Biroului, Consiliului Mondial ai 
Păcii au păstrat un moment de re
culegere în. memoria prof. Ikuo Oya- 
ma, președintele Comitetului japonez 

■ de apărare a păcii, și membru ai 
Consiliului Mondial al Păcii.pe care a va ține acad, p 

Parhon. După conferință va rula 
mul „Mandy".

In aceeași zi la ora 18, va avea 
în cadrul Universității populare, 
safe S.R'.S.C. din str. Biserica Amzei 
5-7, conferința „De la descoperirea 
focului' la folosirea energiei atomica", 
pe care o va ține prof; univ. Traian 
Gheorghiu, membru corespondent al 
Academiei- R.P.R.

Astăzi după amiază, cont. univ. 
Teodor Haas, candidat în- științe teh
nice, va conferenția despre „Uzina dh. 
automobile din Moscova".

Urmează proiecții la. epidiascop șt 
vizionarea, filmului, sovietic „Zvăpă
iata". Conferința are loc îa sala, din

I str. Bătiștei 14, ora 18,3C.

loc 
în

SUCCESUL PIANISTULUI 
GHEORGHE HALMOȘ 

LA PARIS
PARIS. — Corespondentul 

preș transmite: In cadrul 
Tor manifestații organizate 
lejul „Zilelor prieteniei franco-ro- 
mîne“, în seara de 10 decembrie a 
avut loc in sala Gaveau din Paris un 
concert dat de orchestra „Lamoureux", 
consacrat muzicii romînești și. fran
ceze. La concert șj-a dat concursul 
pianistul Gheorghe Halmoș, artist e- 
merit al R. P. Romîne, care vizitează 
în momentul de față Franța.

In. cadrul concertului- au fost inter
pretate piese de Debussy, Paul Con- 
stantinescu, Mihail Andricu, Mihail

Ager- 
ultime- 
cu pri-

BUDAPESTA — M.T.I. transmite 
următorul comunicat-: La 27 noiem
brie 1955, reprezentativa B de fotbal 
a Ungariei a susținut ia Livorno un, 
meci împotriva reprezentativei B a 
Italiei. La stația de frontieră italiană 
Tarvisio, persoane oficiale italiene au. 
propus lui. Laszlo Szțbo și Oazkar 

! Vi lezai, membri ai echipei ungare, să 
nu, se mai înapoieze în Ungaria și să 
rămînă în Italia. După ce cei doi fot
baliști au respins cu hotărîre această 
propunere, persoane oficiale italiene 
au încercat să-l împingă cu forța pe 
Laszlo Szabo înfr-o cameră izolată 
și el a trebuit să lupte pentru a scăpa 
din mliniie lor.

Lui Oazkar Vilezal) i s-a oferit o 
mare sumă de bani, iar apoi a fost 
amenințat că va fi întemnițat la îna
poierea sa în Ungaria. Abia după ce 
au constatat că fotbaliștii ungari nu 
pot fi determinați prin nici un fel de 
mijloace să-și trădeze patria, persoa
nele oficiale italiene au renunțat- la 
noi încercări de convingere și. violențe.

La 10 decembrie, Ministerul Afaceri
lor Externe al R. R. Ungare a înmî- 
nat trimisului Italiei la Budapesta o 
notă în- care protestează cu hotărîre 
împotriva comportării autorităților ita
liene, care nu are nimic comun cu 
normele în uzanță în relațiile inter
națională. După cum se arată în no
tă, Ministerul Afacerilor Externe speră 
că organele italiene de resort' 
trage la răspundere pe inițiatorii- 
tului de provocare de la stația 
frontieră Tarvisio.

cursul vizitei în India a regelui Ara
biei Saudite, Saud, intre el și pri
mul ministru al Indiei, Nehru, a 
avut loc unt schimb prietenesc și 

i neoijcial de păreri, cu. privire la ul
timele evenimente internaționale și 

lin' problemele care prezintă, un deose
bit, interes pentru cele două țări.

Regele și primul ministru consideră 
că sarcina principală în momentul' 
de față este întărirea păcii' în întreaga 
lume și slăbirea încordării internațio-: 
nale. Cele două țări sprijină în între
gime cele cinci, principii ale coexisten
ței pașnice, deoarece, după părerea 
Ion,, numai., ele pot să asigure o bază 
trainică pentru, coexistența pașnică și 
colaborarea între țările lumii. In de
clarație se subliniază legăturile prie
tenești existente între India și; Arabia 
Saudită și se spune că cele două țări 

Isînt gata să întărească această priete
nie pe calea unei colaborări continue 
în domeniul cultural, politic și econo
mic.

JNMLNAREA PREMIILOR NOBEL 
PE ANUL 1955

vor 
ac- 
de

DECLARAȚIA COMUNA 
A REGELUI ARABIEI SAUDITE 

ȘI A PRIMULUI MINISTRU 
AL INDIEI

DELHI. — La 11 decembrie a fost 
dată publicității la Delhi, declarația 
comună a regelui Arabiei Saudite, 
Saud, și a primului ministru al In
diei, Nehru, în care se spune că "n !

STOCKHOLM —TASS transmite: 
La 10- decembrie la Casa de concerte 
din Stockholm a avut lbc solemnitatea 
înmînării premiilor Nobel pe anul 
1955. Printre cei1 distinși' cu premiul 
Nobel se află savantul american Lamb 
Kusch, (in domeniul fizicii), savantul 
american V. de Vigneaud, (în dome
niul chimiei), profesorul suedez H. 
Theorell (în domeniul medicinii), 
scriitorul islandez Haldon Laxness (în 
domeniul literaturii).

In sala mare a Casei de concerte 
s-au întrunit aproximativ 2.000 de in
vitați. Au fost de față Gustav Adolf ai 
VHaa, regele Suediei, membri, ai 
curții' regale, membri ai guvernului, 
deputați în Riksdag, membri ai 
corpului diplomatic, reprezentanți ai 
cercurilor științifice, culturale și so
ciale din capitala Suediei, corespon
denți din țară și străinătate.

Pezentînd asistenței, pe Haldon 
Laxness, eminent scriitor și cunoscut 
activist pe tărîm obștesc, pr.of. Elias 
Vessen, membru al Academiei de 
Științe a Suediei, a arătat că în per
soana lui Laxness, este cinstit un 
mare artist al cuvîntului care a creat 
opere minunate despre viața Ș> mun
ca poporului său, Laxness a arătat 
vorbitorul, a descris, cu mare forță 
natura din Islanda și. mediul islandez. 
Arta lui. este pătrunsă de sentimentul 
dragostei față de om. întreaga operă 
a lui Laxness se caracterizează prin 
patosul social. In încheiere, in nume
le academiei suedeze, Vessen a urat 
lui Laxness fericire și succes.

După ce au fost prezentanți asis
tenței; toți laureații, regele Suediei a 
inminat fiecăruia diploma de laureat, 
medalia de aur a premiului Nobel și 
documentul corespunzător care indică 
valoarea premiului Nobel,

Un miting la Pekin 
închinat prieteniei 

chino-germane
PEKIN 12 (Agenpres). — CHINA 

NOUÂ transmite.: Cu. prilejul vizitei 
în China a uelega.țiel guvernamen
tale a R. D. (uqermane, în frunte, cu 
primul ministru Qito Grotewohl, la 
11 decembrie a. avut loc la Pekin un 
miting la care au, luat- parte munci
tori cie la întreprinderile din. capitală, 
funcționari ai instituțiilor^ centrale, 
oameni de știință șj. cultură, siudențj. 
Primiți cu apiauze furtunoase au luat 
loc în prezidiu Ciu, En-lai, premierul 
Consiliului de Stal al R.P. Chineze, 
membrii delegației guvernamentale a 
R.D. Germane, in frunte cu Otto Gro 
tewohl, activiști pe tăr-îim obștesc.

Luînd cuvîntul la miting, Pin Ci- 
jen, președintele Comitetului popular 
orășenpșc din, Pekin, a salutat în nu
mele populației, orașului pe primul 
ministru Otto Grptewohl și pe meni- 

' brii, delegapqi guvernamentale a R.Dj 
Gepmane, cărora le-a înmânat un 
steag-simbol al, prieteniei popoarelor 
chinez, și german.

Asistență a îhtîmpinat cu căldură 
cuv.întarea primului ministru Otto 
Grotewohl, care a transmis un salut 
frățesc populației din Pekin, guver
nului R.P. Chinezq și. întregului po
por . chinezi,' în numele președintelui 
R.D. Germane, Wilhelm Pieck, al gu- . 
vernului R.D, Germane, al popuia.ieii 
R.D. Germane și al populației iubi
toare de pace din întreaga Germa
nie..

Otto Grotewohl a predat guvernu
lui, chinez volume ale marii' enciclo
pedii chineze, editată in aoul 1.407 și 
care se găsea laș biblioteca din Leip
zig, precum și zece drapele ale deta* , 
șamenlelor populare chineze, capiu» 
rate de militariștii germani în 1300,

Ciu En.-lai,. premierul Consiliului: da 
Stat al R.P. Chineze, cate a luat a- 
poi cuvîntul, a arătat că acest-act de 
prietenie al guvernului R.D. Germane 
constituie o mărturie a prieteniei: de 
nezdruncinat între popoarele ahinez 
și german. Poporul chinez, a. spus 
Ciu Ew-lhi, vai păstra:ca lumina: ocna- 
lor prietenia.,cu poporul german. Du
pă miting a urmat un spectacol.

—o--
Au început tratativele 
ețaudezo-indemezieae

HAGA 12 (Agenpres). — In cadrul 
primei ședințe a tratativelor olande- 
zo-indoneziene care au început la 10 

■decembrie la Haga, ministrul de Ex- 
terne al Olandei, Luns, a recunoscut 
că sarcinile care stau în fața confe
rinței „sînt dificile". Ministrul de Ex
terne al Indoneziei, Agung, a cerut 
desființarea Uniunii, olandezo-indone- 
ziene deoarece poporul indonezian 
consideră că aceasta reprezintă „o 
îngrădire a independenței sale". A- 
gung a subliniat că acordul finan- 
ciaro-economia dintre cele două- țări 
este „învechit".

S.UA
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Vizita oaspeților sovietici în India
Cavîntarea tui N. S. Hrușciov ținută la Srinagar

’ Dragi prieteni I
Permlteți-ml în primul rlnd să ex

prim marea noastră recunoștință sa- 
dar-l-riisatului statului Jammu și Caș- 
mir, dl. Juvaradj Karan Singh, pri
mului ministru al statului Jammu și 
Cașmir, dl. Bahși Guliam Mohammed, 
vouă tuturor care sînteți de față și 
întregului popor al statului dvs. pen
tru primirea cordială pe care ne-ați 
făcut-o. (Aplauze prelungite).

Niciodată nu vom uita primirea de
osebit de caldă pe care ne-a făcut-o 
poporul Cașmirului, Clnd treceam ieri 
cu bărcile pe rîul ale cărui maluri 
erau înțesate de oameni care ne salu
tau, pe străzile pline de lume ale 
Srinagarului, am fost profund emo
ționați de sentimentele de prietenie și 
dragoste pe care le nutrește popu
lația Cașmirului și populația altor 
orașe și state ale Indiei pe care le-am 
vizitat, față de prietenul și fratele lor, 
poporul Uniunii Sovietice. (Aplauze)

Statul vostru este situat cel mai a- 
proape de republicile Uniunii Sovie
tice din Asia centrală — Tadjikistan, 
Turkmenistan și Uzbekistan. (Aplau
ze).

• lată de ce am primit cu o mare 
recunoștință invitația șefului statului 
dvs., stimatul Juvaradj Karan Singh, 
de a vizita Cașmirul. Ne-a făcut plă
cere să vizităm statul dvs. pentru că 
el este patria premierului dvs., dl. Ne
hru, pe care îl stimăm. (Aplauze pre
lungite).

Și clima la dvs. este asemănătoare 
cu clima republicilor noastre din Asia 
centrală, și culturile agricole sînt a- 
proape aceleași. Cînd am sosit aici am 
simțit suflul patriei noastre, al părții 
ei din sudul Asiei centrale. Populația 
Cașmirului și a capitalei statului dvs., 
orașul Srinagar, este multinațională. 
Aici locuiesc naționalitățile Cașmiri, 
Dogra, Ladkhi; printre locuitorii Caș
mirului sînt și hinduși și musulmani 
șl slkhi, și reprezentanți ai altor na
ționalități și credințe. Dar cînd am 
trecut pe străzile Srinagarului, am 
simțit Că sîntem salutați în egală ma
sară de oameni de credințe și națio
nalități diferite. Acest lucru a fost ex
primat și in lozincile de salut șl In 
cuvintele calde pe care ni le-au adre
sat locuitorii din Srinagar.

Toate acestea sînt legate de numele 
primului ministru al Republicii India, 
Jawaharlal Nehru, care se bucură aici, 
că și in celelalte state ale Indiei, de 
o' uriașă autoritate și popularitate. 
(Aplauze prelungite).

Toate acestea dovedesc că popoarele 
din statul Jammu și Cașmir de dife
rite naționalități și de diferite credințe 
trăiesc în armonie și vor să munceas
că cu mult folos pentru binele patriei 
lor — Republica India. (Aplauze).

Colaborarea prietenească dintre po
poare ne este deosebit de apropiată și 
lesne de înțeles. Prin componența sa 
națională țara noastră este o țară 
multinațională. In Uniunea Sovietică 
trăiesc reprezentanți ai multor credin
țe, dar acest lucru nu creează la noi 
nicio neînțelegere și oamenii sovietici 
trăiesc și muncesc intr-o familie 
strlns unită (Aplauze).

Problema credinței este o problemă 
de conștiință a fiecărui om, a unui 
popor sau altul. Din delegația noastră 
iac parte Djabar Rasulov, Zuhra Ra- 
himbabaeva, Saraf Rașidov — repre
zentanți ai Uzbekistanului și Tadjiki- 
stanului, ale căror popoare sînt de 
religie musulmană. Prin ce se deose
besc la noi musulmanii de reprezen
tanții altor religii ? La noi nu 
astfel de deosebiri, deoarece 
popoarele din țara noastră sînt 
bri destoinici ai marii Uniuni 
tice și formează familia unită 
poarelor din țara noastră. (Aplauze).

La noi, în Uniunea Sovietică, sînt 
just rezolvate atît problema naționa
lă, ctt și problema libertății cultului. 
Fiecare cetățean din țara noastră 
poate să practice orice ritual religios.

Vă spun acest lucru ca să vă fie 
mal limpede poziția noastră în aceas
tă problemă. Doar și acum unele 
state încearcă să semene discordie in
tre popoarele Indiei, atîțind sentimen
tele de ostilitate națională sau împăr
țind popoarele după principiul culte
lor religioase. Reprezentanții oficiali 
ai acestor state încearcă să creeze în 
mod artificial conflicte.

Dar este oare aceasta in folosul In
diei ți al popoarelor el? Credem că 
de pe urma acestui lucru suferă atît 
interesele Indiei în ansamblu, cit și 
ale popoarelor Indiei.

Popoarele vor să aibă posibilitatea 
de a munci, de a-și dezvolta cultura, 
de a fi asigurate din punct de vedere 
material. Ele vor să aibă un stat li
ber care să nu depindă de bunul plac 
al statelor imperialiste.

Dar depind toate acestea de religia 
unui popor sau a altuia? Cred că nu. 
.(Aplauze).

Nu este nevoie ca un stat să fie 
creat după principiul religiei unice 
pentru a avea libertăți politice, pen
tru a avea posibilitatea de a ridica in 
mod permanent conștiința cetățeni
lor săi, pentru a-i asigura din punct 
de vedere material. Pentru aceasta 
este nevoie ca poporul să fie liber, să 
nu existe exploatarea omului de către 
om. (Aplauze).

Niciodată nu am impus și nu im
punem nimănui concepțiile noastre și 
forma conducerii noastre de stat. Po
poarele fiecărei țări pot și trebuie să 
hotărască singure ce formă a condu
cerii de stat să aleagă, ce ideologie 
să adopte. Noi constatăm insă că dru
mul ales de poporul nostru a dus la 
înflorirea tuturor forțelor sale crea
toare, a deschis uriașe posibilități pen
tru progresul său continuu în dezvol
tarea economiei safe naționale, a cul
turii sale, la ridicarea bunăstării ma
selor largi populare.

De ce s-a ridicat 
blemă a Cașmirului ? 
pus-o. Unor anumite 
să ațîțe sentimentele

există 
toate 

mem- 
Sovie- 
a po-

Cred că nu trebuie să arăt care i 
sînt statele care agravează in perma
nență problema Cașmirului, deoarece 
acest lucru este bine cunoscut. De 
altfel, aceste state nici nu maschea
ză prea mult că sînt interesate în 
agravarea continuă a acestei proble
me.

La timpul său problema Cașmirului 
a fost discutată îrș ședința Consiliuiui 
de Securitate și reprezentantul Uniu
nii Sovietice a expus în mod clar 
punctul nostru sovietic de vedere in 
această problemă.

Poziția noastră în această problemă 
este cit se poare de clară și precisă. 
Uniunea Sovietică a considerat întot
deauna că rezolvarea problemei sta
tutului de stat al Cașmirului trebuie 
să fie o chestiune a însuși poporului 
din Cașmir. Acest lucru corespunde 
principiilor democratismului și intere
selor întăririi relațiilor de prietenie 
între popoarele din această regiune. 
(Aplauze prelungite).

Adoptind in problema Cașmiruiui o 
poziț.e nepărtinitoare, obiectivă, Uniu
nea Sovietică și-a exprimat întotdea
una simpatia sinceră țață de poporul 
din Cașmir, și față de torțele sale de
mocratice, iubitoare de pace, care au 
stabilit deja re.ații prietenești cu for
țele progresiste și iubitoare de pace 
din Republica India, ce înțelege prea 
bine năzuințele naționale ale poporu
lui din Cașmir.

După cum arată faptele, populația 
din cașmir nu voiește ca stalul s„u 
să devină o jucărie in milnile ior,eior 
imperialiste. (Aplauze iurtunoase). ur 
tocmai spre aceasta tind une<e pu.c.i 
suu pre.extul sprijinirii poziției Pakis- 
tanu.ui in problema Cașmirului.

Daca îmi esie permis, aș uori să-mi 
spun părerea in general despre îm
părțirea Indiei în uouă state. Pe noi, 
prietenă indiei ne-a mîhnit faptul că 
torțele imperialiste au reușit sa ooțînă 
împărțirea Indiei în d^uă părți, india 
și Pakistanul. Doar pînă la cucerirea 
de către poporul indian a independen
ței țării șale a existat o Indie unită, 
împărțirea Indiei în două părți a fost 
făcută nu în interesul popoarelor In
diei. In vederea acestui scop au fost 
ațițate pasiunile în jurul deosebirilor 
de credință ale popoarelor Indiei, deși 
problemele credinței n-au fost nicio
dată esențiale în crearea unui stat 
sau altul.

Putem cita de pildă chiar și exem
plul țării noastre. In Uniunea Sovie
tică există peste 15.000.1KX) de musul
mani, exista reprezentanți ai altor cre
dințe. Cu toate deosebirile de credin
ță, popoarele noastre trăiesc însă in
tr-o prietenie trațească. Ele au creat 
și întăresc în permanență statul 
lor unit — Uniunea Republicilor so
vietice Socialiste, țara socialismului. 
(Aplauze).

Așadar, nu deosebirea de credințe 
religioase ale populației a fost esen
țialul în crearea Pakistanului și sepa
răm lui de statul unic al indiei. Anu
mite state care promovează in politica 
lor principiul de mult cunoscut „dez
bină și stapinește" 1, au participat ac
tiv la această acțiune. Ele au folosit 
în scopurile lor factorul existenței u- 
nor credințe religioase diferite.

Sîntem profund convinși că atunci 
cînd pasiunile se vor domoli și cînd 
popoarele își vor da seama ce înseam
nă această împărțire artificială a te
ritoriului Indiei, ele vor regreta acest 
lucru.

Dar problema creării a două state 
independente — India și Pakistanul 
este deja rezolvată. Eu am exprimat 
sincer ceea ce cred în această privință 
nu pentru că ași considera necesar 
ca această —‘-1—“ ’
zuită sub 
acest lucru 
trucit aceste 
dezvoltă, nu 
cum să se revizuiască frontierele aces
tor state, așa cum vor să facă unele 
puteri. (Ap.auze) — Se știe că modi
ficarea frontierelor produce totdeauna 
suferințe și nu se face fără vărsări de 
singe.

Problema Cașmirului, ca unul din 
statele Republicii India este rezolvată 
de însuși poporul Cașmirului. Aceasta 
privește poporul însuși. (Aplauze fur
tunoase, prelungite). Cred că de am
bele părți trebuie să se manifeste o 
mare voință pentru menținerea păcii 
în această regiune, pentru că atît In
dia cit și Pakistanul nu se pot dez
volta decît în condițiile coexistenței 
pașnice. (Aplauze).

S-au stabilit foarte bune relații de 
prietenie intre noi și Republica India. 
(Aplauze). Ele s-au stabilit în acest 
fel pentru că ne întemeiem relațiile 
reciproce pe cele cinci principii cunos
cute ale coexistenței pașnice. Avem 
foarte multe puncte de vedere comu
ne în problemele politicii internațio
nale. Avem poziții comune, pronunțîn- 
du-ne împotriva creării de blocuri mi
litare și de diferite grupări militare. 
Guvernele țărilor noastre duc o poli
tică care contribuie la destinderea în
cordării internaționale și împiedică 
izbucnirea unul război.

Republica India, independentă și su
verană, este un stat tinăr în dezvolta
re. Pe noi ne apropie faptul că ea lup
tă activ pentru pace în întreaga lume.

problemă să fie revi- 
unele aspecte. Constat 

ca un fapt. Și in- 
două state există și se 
cred că este necesar a-

așa-numita pro
biu poporul a 

state le convine 
de ostilitate în

tre popoarele țărilor care se eliberea
ză de jugul colonial, scutură depen
dența seculară față de asupritorii 
străini (Aplauze).

Făcînd aceasta, monopoliștii urmă
resc doar propriile lor scopuri. Ei ațî- 
ță o parte a popoarelor unei țări îm
potriva celeilalte părți, pentru a-și 
subordona și mai mult din punct de 
vedere economic aceste .
a le face să depindă de voința lor.

pentru a-și

țări, pentru

i Așa cum noi nu ne amestecăm în 
treburile interne ale Republicii India, 
nici India nu se amestecă în treburile 
noastre interne. (Aplauze). Treburile 
interne ale fiecărui stat constituie o 
chestiune a popoarelor fiecărui stat

Dacă în Republica India vedem un 
aliat în lupta pentru pace, pentru so
luționarea pașnică a problemelor ne- 
rezolvate, nu putem spune din păcate 
același lucru despre Pakistan.

Pakistanul este și el un stat tînăr. 
Dar politica cercurilor guvernante ale 
acestui stat ne neliniștește.

Faptele dovedesc că politica lor se 
bazează nu pe interesele vitale ale po
porului lor, ale statului lor, ci este dic
tată de cercurile monopoliste ale altor 
țări. Actualul guvern al Pakistanului 
își afișează în mod fățiș apropierea 
aeosebită de cercurile monopoliste a- 
merlcane. (Animație în rîndul asisten
tei). El a fost unui dintre primii par- 
ticîpanți, unul din inițiatorii faimosu
lui pact de la Bagdad, care nu a fost 
nici decum creat in interesul păcii. 
(Animație în rîndul asistenței). El 
permite să se creeze pe teritoriul său 
baze militare americane și aceasta în 
imediata apropiere a frontierelor U- 
niunii Sovietice.

Noi spunem deschis că înființarea de 
baze militare americane pe teritoriul 
Pakistanului nu poate să nu ne neli
niștească. Cu participarea activă a 
Pakistanului se întreprind In prezent 
noi eforturi pentru lărgirea numărului 
statelor care fac parte din pactul de 
la Bagdad. Este regretabil faptul că 
guvernul Iranului a sprijinit forțele I 
imperialiste care au aderat la acest
guvernul Iranului 7 
imperialiste care au 
pact.

Noi spunem deschis 
am sprijinit și nu vom sprijini pe par
ticipanții pactului de la Bagdad, așa 
cum nu am sprijinit și nu vom spri
jini nici pe participanții oricărei alte 
grupări îndreptate împotriva Uniunii 
Sovietice.

Dacă am proceda altfel am da do
vadă de miopie politică. Pentru toți 
este evident că pactul de la Bagdad 
este Îndreptat împotriva Uniunii So
vietice și a celorlalte țări iubitoare de 
pace. De aceea, sarcina noastră este 
slăbirea acestei alianțe războinice, li
nul din focarele unor eventuale aven
turi.

Noi dorim sincer să crească și să se 
întărească Republica India, iubitoare 
de pace, independentă. (Aplauze fur
tunoase).

Am aflat de următorul act nepriete
nesc al guvernului Pakistanului. Am
basadorul sovietic a fost chemat la 
Ministerul Afacerilor Externe al Pa
kistanului unde i s-a recomandat ca 
eu și prietenul meu Nikolai Aleksan- 
drovlci Bulganin să renunțăm la vizi
tarea Cașmirului, să respingem invi
tația șefului statului dvs. de a vizita 
Srinagar și alte regiuni ale statului 
dvs. (Exiplozii de rîsete).

Acest lucru nu poate fi apreciat alt
fel decit ca un caz fără precedent de 
amestec in treburile străine. Nici clnd 
incă un al treilea stat nu și-a permis 
să ne indice unde și de ce trebuie noi 
să plecăm și care sînt prietenii pe 
care trebuie să-i alegem (Animație în 
rîndurile asistenței, aplauze). Ne dis
place foarte mult pactul de la Bagdad, 
la care unul din participanții cei mai 
activi este Pakistanul, deși fără folos 
pentru sine și pentru poporul său. Dar 
noi avem răbdare șl slntem convinși 
că acest pact de la Bagdad se va spar
ge ca un balon de săpun și nu va 
rămlne în urma lui decit o amintire 
neplăcută. (Animație în rîndurile celor 
de față. Aplauze furtunoase).

Reprezentantul Ministerului Aface
rilor Externe al Pakistanului a decla
rat in continuare ambasadorului nos
tru in această țară că guvernul Pa
kistanului nu ar vrea ca noi să facem 
o vizită in Afganistan, această țară 
vecină cu noi. (Animație în rîndurile 
celor de față). Dar aceasta este o de
clarație care merge prea departe șl 
persoanele care fac astfel de recoman
dări iau prea multe asupra lor.

Afganistanul este un bun vecin de
al nostru cu care de mult timp s-au 
stabilit relații de prietenie. (Aplauze). 
Vrem să dezvoltăm și să întărim a- 
ceste relații și sperăm că vizita noas
tră in Afganistan va contribui la a- 
ceasta. (Aplauze).

Am dori foarte mult să avem ace
leași relații de prietenie cu Pakistanul 
și nu din vina noastră deocamdată 
nu există astfel de relații. Dar noi vom 
persevera în direcția îmbunătățirii a- 
cestor relații în interesele cauzei pă

cii.
Uniunea Sovietică a fost totdeauna 

șl continuă să fie pentru pace in în
treaga lume, pentru prietenie între po
poare și intre state. Această linie ne-a 
poruncit s-o promovăm In mod con
secvent marele Lenin. (Aplauze fur
tunoase).

Șl vom păși neabătut pe această 
cale, întărind și lărgind prietenia noa
stră cu alte state și popoare.

Trăiască prietenia și colaborarea în
tre Republica India și Uniunea Sovie
tică I (Aplauze prelungite).

Trăiască pacea in lumea întreagă! 
(Aplauze furtunoase, prelungite).

că niciodată nu

Călătoria în regiunea orașului Sonepat
DELHI 11 (Agerpres). — TASS 

transmite: In ziua de 11 decembrie 
la amiază N. A. Bulganin, președinte
le Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
și N. S. Hrușciov, membru în Prezi
diul Sovietului Suprem al U.R.S.S, și 
persoanele care îi însoțesc s-au ' ' 
din Kașmir la ~

Lupte la frontiera 
dintre Israel și Siria

IERUSALIM 12 (Agerpres).—După 
cum anunță agențiile occidentale de 
presă; în noaptea de 11 decembrie o 
unitate militară israeliană a atacat 
cîteva poziții de artilerie siriană în 
regiunea deluroasă de la răsăritul la
cului Tiberiada. După cum anunță a- 
genția „France Presse", comandantul 
armatei israeliene arată într-un co
municat că, după ce au aruncat în 
aer bateriile siriene, forțele israelie
ne s-au întors ia bazele de plecare.

Surse informate din Damasc au de
clarat luni că, în urma incursiunii 
trupelor israeliene împotriva pozițiilor 
siriene din apropierea lacului Galileia, 
forțele terestre și aeriene ale Siriei 
sînt în stare de alarmă. Guvernul si
rian a redactat o declarație oficială- 
cu privire la atacul israelian. Din sur
să oficială se precizează că, în urma 
atacului forțelor israeliene, au fost 
uciși 50 soldați, din care trei ofițeri, 
și peste 30 răniți.

Un purtător de cuvînt al Comisiei 
O.N.U. pentru armistițiu, a declarat că 
observatorii O.N.U. au plecat spre 
Tiberiada pentru a ancheta inciden
tul. Agenția United Press, relatează 
din Cairo că guvernul egiptean urmă
rește cu îngrijorare situația de la 
frontiera dintre Siria și Israel.

Dzzvoltarea economiei 
cehoslovace

PRAGA 12 (Agerpres). — Ceteka 
transmite: In cadrul conferinței care 
a avut loc la 9 decembrie la Praga, 
Viliam Siroky, președintele Consiliu
lui de Miniștri al Cehoslovaciei, a 
prezentat un raport în legătură cu 
planul de stat de dezvoltare a eco
nomiei naționale a R. Cehoslovace pe 
anul 1956.

Raportorul a subliniat că rezultatul 
cel mai prețios și mai pozitiv al dez
voltării economice a Cehoslovaciei în 
anul curent îl constituie avîntul ra
pid al producției industriale, al cărei 
volum a crescut cu aproximativ 10 la 
sută față de 4,4 la sută în anul 1954.

Raportorul s-a ocupat — între al
tele — de proiectul planului de dez
voltare a economiei naționale în cel 
de al doilea cincinal. Considerăm, a 
spus el, că 
mul global 
va crește cu

în anii 1956—1960 volu- 
al producției industriale 
aproximativ 50 la sută.

Schimbări în conducerea 
forjelor armate indoneziene

DJAKARTA. — China Nouă trans
mite : Potrivit știrilor apărute în pre
sa indoneziană, printr-un decret sem
nat de vicepreședintele Indoneziei, 
Hatta, ministrul Apărării al Indone
ziei, a numit pe Sujono în funcția de 
șef adjunct de stat major al forțelor 
aeriene indoneziene.

Sujono, noul șef d(e stat major ad
junct, a fost recent demis de către 
comandantul șef al forțelor aeriene 
ale Indoneziei, Surydarma, fiind în
vinuit că a încercat să instige pe ofi
țerii din forțele armate indoneziene 
împotriva sa. Această numire a fost 
făcută fără știrea lui Surydarma.

Șeful statului major ad-interim al 
forțelor aeriene ale Indoneziei, Sutojo 
Adiputro, a dat un ordin de zi în care 
cere tuturor ofițerilor și soldaților din 
forțele aeriene indoneziene să veghe
ze ca decretul de numire a lui Sujono 
să nu dea naștere la turburări în rîn- 
dul armatei.

Ziarul „Suluh Indonezia" scrie că 
cercurile politice din Djakarta și-au 
exprimat îngrijorarea față de numirea 
lui Sujono, subliniind că aceasta „ar 
putea duce la o sciziune în coman
damentul forțelor armate indoneziene 
și la slăbirea acestor forțe".

Sesiunea Consiliului de asistență 
economică mutuală

BUDAPESTA 12 (Agerpres). — 
Intre 7 și 11 decembrie a avut loc 
la Budapesta sesiunea Consiliului 
de asistentă economică mutuală, la 
lucrările căruia au luat parte re
prezentanții tuturor tarilor membre 
ale Consiliului: Republica Populară 
Albania, Republica Populară Bul
garia, Republica Cehoslovacă, 
publica Democrată Germană, 
publica Populară Polonă. Republica 
Populară Romină. Republica Popu
lară Ungară și Uniunea Republici
lor Sovietice Socialiste.

La sesiunea Consiliului a avut 
loc un schimb de păreri asupra o- 
rientării fundamentale în dezvolta
rea economiei naționale a (arilor 
membre pe anii următori și asupra 
ridicării continue a nivelului de 
trai al populației acestor țări.

Re- 
Re-

■ Avînd în vedere că acordurile pe 
termen iurta cu privire la livrările 
reciproce de mărfuri dintre țările 
membre ale Consiliului în majori
tatea lor expiră anul acesta, Con
siliul a discutat problemele legate 
de încheierea unor acorduri corner- 
date pe termen lung între țările 
membre ale Consiliului pe perioada 
următoare.

La sesiunea Consiliului a avut 
loc de asemenea un schimb de pă
reri în problema specializării și 
cooperării in producția diferitelor 
tipuri de mașini și utilai în tarile 
membre ale Consiliului, in scopul 
sporirii producției in serie, îmbună
tățirii calității, și reducerii prețului 
de cost al producției pe baza intro
ducerii continue a tehnicii noi.

In U. R. S. S. a apărut o nouă edifie 
a Manualului de

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS 
transmite : Editura de Stat pentru li
teratură politică a U.R.S.S. a scos de 
sub tipar ediția a 11-a, completată, a 
Manualului de economie politică.

Prima ediție a manualului, apărută 
la sfîrșitul anului 1954, într-un tiraj 
de peste 6 milioane de exemplare, s-a 
epuizat într-o scurtă perioadă. Irt afa
ră de ediția rusă, manualul a apărut 
în cîteva limbi ale popoarelor din 
U.R.S.S. precum și în mai multe țări 
străine. A fost necesar să se publice o 
a doua ediție a manualului.

Cea de a doua ediție a manualului 
a fost Completată cu date și amănunte 
noi, care oglindesc dezvoltarea conti
nuă a economiei socialiste a U.R.S.S.

economie politică
și a țărilor de democrație populară, 
precum și adîncirea continuă a crizei 
generale a capitalismului. La pregăti
rea celei de a doua ediții, colectivul 
de autori a ținut seama de experiența 
studierii economiei politice cu acest 
manual în instituțiile de învățămînt 
superior, în rețeaua învățămîntului de 
partid și în studiul individual, precum 
și obiecțiile ridicate cu privire la ma
nual în cadrul conferințelor economiș
tilor care au avut loc în unele orașe, 
la ședințele catedrelor de economie 
politică din instituțiile de învățămînt 
superior și în scrisorile cititorilor.

Manualul este publicat într-un tiraj 
de masă.

Un spectacol festiv 
al Ansamblului de cîntece 

și dansuri al Forțelor Armate 
ale R. P. R.

Luni seara a avut loc în sala Tea» 
trului Armatei din str. 13 Septembria 
nr. 18 un spectacol festiv dat de 
Ansamblul de dîntece și dansuri al 
Forțelor Armate ale R.P.R.

La spectacol au asistat militari ai 
Forțelor Armate ale RiP.R., oameni 
de artă și cultură, reprezentanți ai 
presei, oameni ai muncii.

Au fost de față atașații militari 
ai Uniunii Sovietice — col. P. P. Vo
ronin, Marii Britanii — col. James 
Alan MarS, R.P.F. Iugoslavia — lt. 
col. Milan Minic, R. P. Chlheze — 
lt. col. Mei Iun-șie, Statelor Unite 
ale Americii — It. col. K. G. Taylor, 
Franței — It. col. Louis L. Helgouâch, 
atașați militari adjuncți ai R.P.F. Iu
goslavia — cpt. cl. I Branko Andric, 
Statelor Unite ale Americii — Ralph 
T. O. Sullivan.

Din program au făcut parte cînte
ce și dansuri ostășești și populare.

Și-au dat concursul soliștii: Octăv 
Enigărescu, Nicolae Trofin, Constan
tin Grigorescu, Corneliu Stavru și 
alții.

Conducerea artistică a Ansamblu
lui a aparținut col. Dinu Stelian, ar
tist emerit, laureat al Premiului de 
Stat, maeștri de balet: Simion Sio- 
min și Gh. Baciu, laureați ai Premiu
lui de Stat, și Vladimir Bedea.

Spectacolul festiv s-a bucurat de un 
frumos succes.

Prima adunare electorala organizata 
de Partidul Comunist Francez
Cuvîntarea rostită

PARIS 11 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 10 decembrie, la Ivry 
sur Seine a avut loc prima adunare 
electorală organizată de Partidul Co
munist Francez. Aici lista candidaților 
partidului comunist are în frunte pe 
Maurice Thorez, secretar general al 
Comitetului Central.

Participanții la adunare au întîm- 
pinat cu entuziasm pe conducătorul 
comuniștilor francezi. Vorbind alegă
torilor, Maurice Thorez a subliniat că 
partidul comunist este gata să parti
cipe la alegeri, șl chiar la alegeri 
înainte de termen din două motive: 
el dorește să dea seamă în fața alegă
torilor săi și totodată consideră că 
„este necesar să se pună capăt cît 
mai curind politicii de mizerie, reac- 
țiune și război, care se duce în pre
zent ca urmare a subordonării față de 
voința americană".

Thorez a subliniat condițiile de via
ță ale muncitorilor, funcționarilor și 
țăranilor cu gospodării mici care de
vin tot mai grele; el a arătat că din 
fața tineretului francez dispar pers
pectivele unui viitor fericit. Pentru a- 
ceastă situație, a spus Thorez, răs
punderea revine tuturor partidelor po
litice de dreapta inclusiv partidelor 
care sprijină guvernul Faure—Pinay 
și partidelor care fac parte din așa- 
numitul „front republican" al lui 
Mendes-France.

Thorez a denumit drept „cea mai 
defavorabilă acțiune" a majorității A- 
dtinării Naționale — hotărîrea cu pri
vire la înarmarea Germaniei occiden
tale și cu privire la includerea ei în-

de Maurice Thorez 
tr-un bloc militar agresiv cum 
Uniunea Europei occidentale Îndrepta
tă împotriva Uniunii Sovietice și ță
rilor de democrație populară. Inspira
torul acestei hotăriri a fost Mendds- 
France.

Partidului socialist, a spus tn con
tinuare Thorez, îi revine de aseme
nea o grea răspundere. El este acela 
care a adus la putere majoritatea 
reacționară adoptînd blocarea frau
duloasă cu ajutorul căreia partidului 
nostru i-au fost^răpite 80 de mandate 
de deputați.

Ca totdeauna, victoria reacțiunii a 
fost o urmare a scindării forțelor 
muncitorești și democratice.

Analizînd poziția conducătorilor so
cialiști care preferă alianța cu forțele 
de dreapta, Thorez a caracterizat a- 
coastă politică a conducerii partidului 
socialist drept „o trădare a interese
lor clasei muncitoare și democrației". 
El a subliniat că această alianță se 
face împotriva voinței și dorinței so
cialiștilor de rlnd, cu care nimeni nu 
se sfătuiește. Oamenii muncii din 
Franța — a spus Thorez — tind spre 
unirea rîndurilor lor pentru a asigura 
victoria politicii progresului, păcii și 
independenței naționale.

Maurice Thorez a subliniat că nu
mai partidul comunist și-a păstrat 
unitatea, în timp ce în toate celelalte 
partide politice din Franța care parti
cipă la alegeri se observă divergențe 
adinei. In încheiere, el a chemat pe 
alegători să asigure victoria candida- 
ților partidului comunist în numele 
progresului, libertății, păcii și inde
pendenței naționale.

este

(Agerpres) /

Informații
In sala Patria a avut loc dumini

că dimineața un concert dat de Or
chestra simfonică a Filarmonicii de 
Stat „George Enescu" din București, 
colectiv artistic emerit din R.P.R. A 
dirijat Alan Bush din Londra.

S-au interpretat, în primă audiție, 
două lucrări din creația muzicală en
gleză : Suita simfonică din opera 
„Crăiasa zînelor" de Henry Purcell 
și Simfonia „Nottingham" de Alan 
Bush, precum și Serenada pentru or
chestră de coarde de P. 1. Ceaikovski.

Concertul dirijat de Alan Bush s-a 
bucurat de succes fiind repetat luni 
seara.

4
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★
In cinstea celui de al doilea Con

gres al P.M.R., Institutul de Cerce
tări Agronomice al Academiei R.P.R. 
organizează o sesiune festivă de co
municări științifice. Lucrările se vor 
desfășura în aula Institutului de Cer
cetări Agronomice începînd de astăzi, 
pînă la 16 decembrie.

★
In cursul zilei de sîmbătă o dele

gație de specialiști romîni din indus
tria lemnului a părăsit Capitala ple- 
cînd spre Franța pentru a participa 
la ședința Comitetului lemnului din 
cadrul comisiei mixte economice eu
ropene a Organizației Națiunilor Uni
te, care va avea loc la Nogerit sur 
Marne.

Delegația este condusă de ing. E. 
Petcu, inspector general tehnic din 
Ministerul Industriei Lemnului, Hîr- 
tiei și Celulozei.

★
In cadrul acordului cultural dintre 

R.P.R. și R. P. Ungară ieri a sosit 
în Capitală dr. Went Istvan, membru 
corespondent al Academiei R. P. Un
gare, care va face studii și va ține 
conferințe în țara noastră.

★
Luni a părăsit Capitala dr. Ceslaw 

Maslinski, secretar științific al comi
siei de științe medicale a Academiei 
de Științe a R. P. Polone, care a vi
zitat țara noastră pentru studii și 
schimb de experiență, în cadrul acor
dului cultural dintre R.P.R. și R- P. 
Polonă.Apropiatele tratative anglo-americane, un nou indiciu 

al scăderii prestigiului
LONDRA 12 (Agerpres).—Ziarele en

gleze p iblică numeroase știri despre vi
zita pe care primul ministru al Angliei, 
Eden, și ministrul englez al Afaceri
lor Externe, Mac Millan, o vor face în 
S.U.A. în ianuarie 1956. Referindu-se 
la tratativele lui Eden și Mac Millan 
cu conducătorii S.U.A., ziarul „Ob
server" își exprimă părerea că ele vor 
reprezenta „cea mai largă examinare 
a politicii anglo-americane de la pla
nul Marshall încoace". „Observer" 
scrie că vor fi dezbătute următoarele 
probleme importante: Orientul Mijlo
ciu, problema germană, volumul și 
caracterul „ajutorului" acordat țări
lor Orientului Mijlociu și Asiei.

★
PARIS 12 (Agerpres). — Perspecti

va tratativelor, bilaterale anglo-ameri-

(Agerpres)

international al Franței
cane care vor avea loc cu prilejul vi
zitei primului ministru al Angliei în 
S.U.A. stîrnește neliniște în Franța. 
Duipă părerea unor observatori, para
lele cu înarmarea Germaniei occiden
tale care creează o amenințare directă 
pentru securitatea Franței, aceste tra
tative constituie un nou indiciu al 
scăderii prestigiului internațional al 
Franței.

Intr-una din emisiunile postului de 
radio Paris s-a subliniat că apropiata 
vizită a lui Eden la Washington în
seamnă renașterea unui fel de „direc
torat anglo-american". „Acest direc
torat — a declarat postul de radio re- 
ferindu-se la „relatările unei agenții 
străine din Washington", — va con
duce politica țărilor occidentale, des- 
considerind părerea Franței".

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet 

al R.P.R. 19,30; Ftnttna di.n Baccisa- 
rai ; Național „l. L. Caragiale" (sala 
Studio) 19,30: Nunta lud Krecinski ; 
Național „I. L. Caragiale"' (sala 
C.C.S.) 19,30 : Pentru fericirea poporu
lui: Armatei (sala Magheru) 19,30: 
Dragoste ttrzie : Armatei (sala din ca
lea 13 Septembrie) 19,30 : Nunta Iul 
Figaro ; Municipal 19 : Don Carlos ; 
Teatrul C.F.R. Giulești 19: Intrigă și 
iubire ; Tineretului 19 : Hoții: Studioul 
Actorului de Film „C. Nottara" 19,30: 
Patriotica romînă ; Operetă 19,30 : Lă- 
sați-mă să cînt; Ansamblul de estradă 
al R.P.R. (sala din calea Victoriei 174) 
20: Călătorie pe note ; Țăndărică (sala 
Orfeu) 16: Băiatul și vîntul; Circul 
de Stat 20,30 : Sub cupola circului.

CINEMATOGRAFE: Patria: Domni- 
șoara de Scuderi ; Magheru, Gh. Doja, 
Lumina : La revedere, d-ie Grock ; 
Filimon Sîrbu, I. C. Frimu, Republica, 
Alex. Sahia, înfrățirea Intre popoare: 
Giuseppe Verdi : Elena Pavel, N. Băl- 
cescu, 1 Mai: Fata mexicană : Cen
tral : Poteci primejdioase ; Victoria : 
Bun venit, d-le Marshall : Tineretului: 
Spre țărmuri noi ; 8 Martie : Cățelușul 
buclucaș ; Cultural: Puterea dragos
tei : Unirea: Dubla Lotte ; Const. Da
vid: Mînăstirea din Parma: T. Via- 
dimirescu : Desfășurarea, ...Și Hle face 
sport ; Carpați: Brutarul din Valor- 
gue; Arta: Nestărka cel isteț: Mun
ca : Boris Godunov ; Miorița: Fanto
mele părăsesc piscurile : Moșilor : 
Maeștrii baletului rus: 23 August: 
Muzică și dragoste ; llie 
Leana ; Volga ; Maclovia ; o. . 
Hamlet ; Rahova: Poveste despre u- 
riașul pădurii; Gh. Coșbuc: Melodia 
pierdută ; Olga Banele: Este vinovat 
F.d. ’ ........... ~ ’
N-a

In seara zilei de 12 decembrie 
Mao Țze-dun, președintele R. P. Chi
neze, a oferit o recepție tn cinstea 
delegației guvernamentale a Republi
cii Democrate Germane. (China 
Nouă).
• In urma hotărtrii guvernului 

francez, alegerile pentru Adunarea 
Națională pe teritoriul Algeriei se a- 
mină fără termen. (TASS).

• La 12 decembrie s-a deschis cea 
de a 4-a sesiune extraordinară a A- 
dunării Populare a R.P, Bulgaria. 
(A.T.B.).

La 12 decembrie a sosit la Pa
ris ministrul Afacerilor Externe al 
R. F. Germane, Heinrich von Bren- 
tano. (France Presse).
• După cum se anunță din Japonia, 

la 12 decembrie s-a prăbușit la 60 de 
km. nord-est de Tokio un avion mili
tar american de tip „F 84”. (TASS).
• Președintele R.P.F. Iugoslavia, 

Josip Broz-Tito, care face o călătorie 
tn Etiopia, a plecat spre Addis-Abe- 
ba unde se va întilni cu tmpăratul 
Haile Selassie. (TASS).

• La 10 decembrie tn Australia au 
avut loc alegeri parlamentare. Potri
vit datelor preliminare publicate de 
ziarele londoneze, coaliția guverna
mentală (din care fac parte partidele 
liberal și agrar) și-a consolidat pozi
țiile tn parlament. Toți cei șapte can
didați ai așa numitei aripi anticomu
niste care s-a despărțit de partidul 
laburist au suferit o înf ring ere In a- 
iegeri. (TASS).

• La 12 decembrie A. I. Mikoian, 
prim vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., a primit dele
gația Consiliului Comitatului Londra 
care se află la Moscova (TASS).

• Intre 6—9 februarie 1956, pre
mierul Italiei, Segni, și ministrul de 
Externe, Martino, vor pleca intr-o 
vizită oficială la Bonn. (Agerpres).

La 11 decembrie au avut loc la 
Delhi in fața ambasadei Statelor U- 
nite mari demonstrații de protest îm
potriva recentei declarații a secretaru
lui de stat Dulles, potrivit căreia te
ritoriul Goa ar fi o provincie portu
gheză. (United Press).

9 Membrii sindicatelor din Hanau 
(R. F. Germană) au împiedicat ține
rea unei întruniri convocată de „A- 
sociația pentru reînnoirea Germaniei”, 
condusă de Otto Strasser, fost cola
borator al lui Hitler, care s-a întors 
de curind din S.U.A. (Agerpres).

TASSBONN 11 (Agerpres). 
transmite: In centrul atenției ziarelor 
din Germania occidentală din ziua de 
10 decembrie se află declarația făcută 
de purtătorul de cuvînt al ministeru
lui Afacerilor Externe al R.F.G. că 
R.F.G. nu va întreține relații diplo
matice cu țările de democrație popu
lară și va fi nevoită să revizuiască 
relațiile sale diplomatice și cu alte 
state, dacă acestea vor recunoaște 
R.D.G. Ziarele relatează că von Bren- 
tano, ministrul Afacerilor Externe al 
R.F.G., a făcut în ziua de 9 decembrie 
o declarație asemănătoare la confe
rința de la Bonn a reprezentanților 
diplomatici ai Germaniei occidentale 
în străinătate.

Comentînd aceste declarații „Neue 
Rhein-Zeitung" subliniază că „riscul 
politic și economic la care se pretează 
guvernul federal în urma unei astfel 
de declarații „întrece posibilitățile" 
R.F.G. „Pericolul în ceea ce privește 
„neutralii", scrie ziarul, nu este deloc 
întemeiat deoarece India este astăzi o 
putere mondială, Iugoslavia are de a- 
semenea un rol important în politica 
mondială, iar Egiptul este o putere 
conducătoare în Orientul Apropiat... 
In fața noastră se pune problema cit 
timp intenționează Bonnul să rămînă 
pe poziția sa actuală. Politica interna
țională îl va sili să o schimbe dată 
nu acum, atunci peste cîțiva ani. Ar 
fi fost mai bine să nu spună nimic".

Pintilie 
S Maisubliniat că Uniunea Sovietică a a- 

rătat în practică cît de repede se pot 
dezvolta țăranii cînd le sînt create 
condiții pentru o asemenea dezvolta
re. Din partea țărănimii colhoznice a 
Uniunii Sovietice, N. S. Hrușciov a 
transmis celor prezenți și prin ei tu
turor țăranilor Indiei — urarea ca 
forțele lor spirituale și materiale să 
se dezvolte neîncetat. El a subliniat 
că drumul spre avîntul material și 
spiritual al țărănimii duce prin dez
voltarea industriei mecanizate, prin 
înzestrarea satului cu mașini, și a 
urat poporului Indiei succes în a- 
ceastă acțiune.

Participanții ia demonstrație i-au 
aplaudat și aclamat furtunos. După 
demonstrație oaspeții s-au întors la 
Delhi.

După înapoierea la Delhi, în a doua 
jumătate a zilei, N. A. Bulganin și 
N. S Hrușciov l-au vizitat pe primul 
ministru al Indiei, Jawaharlal Ne
hru la reședința sa și au avut o con
vorbire cu el.

Martin ? ; Aurel Vlalcu, Popular: 
dansat decît o vară.

Timpul probabilîntors
Delhi.
★

(Agerpres). — 
dimineața zilei 
A. Bulganin și

DELHI 
transmite: 
decembrie, 
Hrușciov au plecat cu mașinile din 
Delhi în regiunea orașului Sonepat. 
unde se află una din bazele „progra
mului dezvoltării obștești" a satului 
indian, pe care-1 pune în aplicare gu-
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vernul indiei.
In numele său , . . .

A. Bulganin, N. S. Hrușciov a mul
țumit locuitorilor regiunii Sonepat 
pentru primirea cordială. Ne este 
foarte plăcut, a spus el, că sîntem 
astăzi oaspeții țăranilor din India.

In continuare, N. S. Hrușciov a

și în numele lui N.

Libanul își reafirmă opoziția față de pactul de la Bagdad
DAMASC 12 (Agerpres). — In ca

drul unei conferințe de presă care a 
avut loc la 11 decembrie, Amun, secre
tarul general al Ministerului Afaceri
lor Externe al Libanului, a reafirmat 
opoziția țării sale în legătură cu pactul 
agresiv de la Bagdad. El a declarat 
că „Libanul nu va adera la pactul 
turco-irakian“ ci va merge pe calea în
tăririi relațiilor sale cu toate țările 
arabe.

Vorbind despre tratativele care se 
desfășoară în prezent în capitala

Siriei între reprezentanții guvernului 
sirian și cei ai guvernului libanez, 
Amun a declarat că în cadrul acestor 
tratative cele două guverne exami
nează „măsurile menite să întărească 
relațiile dintre cele două țări". Secre
tarul general al Ministerului de 
Externe libanez a afirmat de aseme
nea că participanții la tratativele de 
la Damasc își propun să discute pro
blema încheierii unei alianțe militare 
între Siria și Liban, in vederea asigu
rării „integrității teritoriale și secu
rității comune a celor două țări**.

(Buletinul Institutului Meteorologic 
Central)

In București pentru următoarele trei 
zile : Vreme închisă și umedă, cu la- 
pavlță șl ninsoare la început. Vîntul 
va bate tare. Apoi timpul devine fri
guros, cu cerul variabil. Temperatura 
tn scădere.

In țară pentru următoarele trei zile: 
Vreme rece, cu cer schimbător, alter- 
nînd între acoperiri și înseninări tre
cătoare. Vor cădea ninsori temporare, 
ia începutul intervalului. în munți și 
în sudul țării. Vîntul va sufla moderat 
din nord-est. Temperatura în scădere. 
Noaptea minimele vor oscila între mi
nus 12 grade și 0 grade, iar maximele 
ziua între minus 5 grade și plus 5 
grade.
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